


Prima Tornata
Importante Asta Collezione Prof. Curiale

Mercoledì 13 marzo 2024 ore 18.30
Dal n. 1 al n. 175
IN EVIDENZA LOTTO 90 
Scuola siciliana degli inizi del secolo XVIII “Santa Rosalia e la Madonna”
Coppia di dipinti ovali ad olio su vetro inseriti in cornici in legno dorato e finemente scolpito
a motivi floreali e vegetali. Cm 30x23 (dipinti); cm 68x40.



1^ TORNATA 2 13 MARZO 2024 

1 | Cane di Pho
Ceramica policroma. Cina.  

Secolo XIX. Cm h 20 
Prezzo base d’asta 150,00 €

2 | Coppia di piccoli vasi
Vetro soffiato con stemmi gentilizi 

e dorature sul bordo. Inizio secolo XIX. Cm h 14 
Prezzo base d’asta 50,00 €

3 | Cioccolatiera
Antica porcellana decorata a motivi floreali policromi 

su fondo bianco (lievi danni).  
Manico in legno. Secolo XIX. Cm h 17,5 

Prezzo base d’asta 80,00 €

4 | Due bottiglie
Vetro soffiato decorato con figure 

di gentildonna e motivi floreali policromi.  
Venezia. Secolo XVIII. Cm h 16,5 

Prezzo base d’asta 120,00 €
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5 | Coppia di piccole anfore
Vetro soffiato con basi in legno scolpito e dorato.  

Fine secolo XVIII. Cm h 14 
Prezzo base d’asta 100,00 €

6 | Zuppiera con vassoio
Terraglia policroma con decoro orientale.  

Inghilterra. Fine secolo XIX. Cm 29x36 
Prezzo base d’asta 100,00 €

7 | Due vassoi
Terraglia decorata con scene di genere e paesaggi. 
Inghilterra. Fine secolo XIX. Cm 48x38; cm 40x33 

Prezzo base d’asta 50,00 €

8 | Cane da caccia
Porcellana policroma. Marcata alla base.  

Secolo XX. Cm 40x15 
Prezzo base d’asta 60,00 €
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9 | Cachepot Florio
Ceramica smaltata decorata a tutto tondo a motivi 

floreali policromi (failure interna). Marcato Florio 
sul fondo. Secolo XX. Cm h 32; cm d 40 

Prezzo base d’asta 100,00 €

10 | Zuppiera e vassoio Florio
Antica terraglia decorata a motivi floreali.  

Inizio secolo XX. Cm h 32 (zuppiera); cm d 31 (vassoio) 
Prezzo base d’asta 50,00 €

11 | Brocca e bacile
Terraglia decorata a motivi floreali in azzurro 

su fondo bianco. Struttura in ottone. Inghilterra. 
Fine secolo XIX. Cm d 35 (bacile); cm h 31 (brocca); 

cm h 105 (struttura) 
Prezzo base d’asta 100,00 €

12 | Mappamondo
Legno dipinto con piede scolpito.  

Inizi secolo XX. Cm h 60 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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13 | Tre piccoli torcieri
Legno dorato, laccato e scolpito a motivi ornamentali. 

Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm h 24 (max) 
Prezzo base d’asta 150,00 €

14 | Due elementi da tenda
Legno scolpito e dorato. Sicilia. 

Fine secolo XVIII. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 80,00 €

15 | Lotto di un torciere e due pigne
Legno scolpito e dorato (mancanze in una delle due 

pigne). Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 31 (pigne);  
cm h 38 (torciere) 

Prezzo base d’asta 150,00 €

16 | Coppia torcieri
Legno dorato, laccato e scolpito a motivi ornamentali 

e vegetali a rilievo. Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 46 
Prezzo base d’asta 200,00 €



1^ TORNATA 6 13 MARZO 2024 

17 | Quattro torcieri
Legno dorato e scolpito a motivi ornamentali e vege-

tali. Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm h 61 (max) 
Prezzo base d’asta 250,00 €

18 | Coppia torcieri
Legno dorato e scolpito a motivi ornamentali  

e vegetali (lievi danni su uno dei due).  
Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 94 
Prezzo base d’asta 150,00 €

19 | Grande torciere
Legno scolpito e dorato a motivi ornamentali a rilievo 
con paralume in pergamena con codici dipinti (danni 

alla doratura). Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm h 175 
Prezzo base d’asta 150,00 €

20 | Torciere
Legno dorato e scolpito a motivi ornamentali  

con paralume fatto da codici. Sicilia.  
Fine secolo XVIII. Cm h 161 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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21 | Poltrona
Legno scolpito a rilievo, dipinto e laccato.  

  Secolo XIX. Cm 60x65 h 94 
Prezzo base d’asta 120,00 €

22 | Poltrona a pozzetto
Acero riccamente intarsiato a motivi vegetali 

e ornamentali in amaranto. Perfili in palissandro.  
Sicilia. Prima metà del secolo XIX. Cm 55x75 h 78 

Prezzo base d’asta 250,00 €

23 | Poltrona da riposo
Mogano scolpito con teste di leoni e motivi vegetali. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 64x88 h 106 
Prezzo base d’asta 400,00 €

24 | Tavolo e poltrona
Tavolo sagomato eseguito in piuma di mogano con 

piedi scolpiti a motivi ornamentali e cassetto centrale. 
Poltrona in piuma di mogano con tritoni scolpiti sui 
laterali. Sicilia. Epoca Luigi Filippo. Cm 120x60 h 80 

(tavolo); cm 60x50 h 80 (poltrona) 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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25 | Scrittoio a nove cassetti
Palissandro con sagome incise.

Sicilia. Secolo XIX. Cm 130x68 h 82 
Prezzo base d’asta 150,00 €

26 | Tavolino sagomato
Acero con perfili in palissadro e cassetto centrale

(lievi mancanze sul piano). 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 47x47 h 73 

Prezzo base d’asta 150,00 €

27 | Piccolo scrittoio ad un cassetto
Palissandro con intarsi in bosso a motivi geometrici 
sul piano. Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm 70x48,5 h 78 

Prezzo base d’asta 250,00 €

28 | Secretaire
Mogano con tre cassetti nella parte inferiore e due in 
quella superiore. Ribalta con cassetti all’interno. Figu-
re egizie in bronzo dorato sui laterali. Piedi leonini in 

legno ebanizzato e dorato. Piano in marmo incassato. 
Sicilia. Epoca impero. Cm 90x44 h 149 

Prezzo base d’asta 300,00 €
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29 | Libreria
Piuma di mogano con fregi laterali scolpiti a motivi 
ornamentali e intarsiata a motivi vegetali in bosso. 

Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm 104x46 h 185,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €

30 | Coppia librerie
Piuma di mogano con sportelli intagliati a motivi floreali, 

tiretto centrale e due sportelli nella parte bassa.  
Sicilia. Prima metà del secolo XIX. Cm 130x42 h 208 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

31 | Grande tavolo circolare con cinque sedie
Piuma di mogano con cassetti laterali. Fusto decorato 

a motivi vegetali a rilievo e piedi leonini. Sicilia.  
Secolo XIX. Cm d 137 h 76; cm 50x40 h 83 (sedie) 

Prezzo base d’asta 600,00 €

32 | Grande credenza a due ante
Piuma di mogano con colonne tortili e capitelli corinzi 

sui laterali e tre cassetti nella parte superiore.  
Piano in marmo bianco. Secolo XIX. Cm 180x65 h 105 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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33 | Cassapanca
Noce magistralmente scolpito con figure antropomor-

fe sui laterali, piedi leonini e motivi vegetali.  
Sicilia. Secolo XVII. Cm 157x60 h 58 

Prezzo base d’asta 400,00 €

34 | Coppia librerie a due ante
Palissandro scolpito sui laterali a motivi ornamentali. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 150x40 h 215 
Prezzo base d’asta 500,00 €

35 | Fioriera
Vetro soffiato e argento inciso e sbalzato a motivi 
floreali con cherubini alla base. Firmato G. Bonetti, 

Firenze 1893. Peso 1310gr. Cm h 54 
Prezzo base d’asta 150,00 €

36 | Due cruette
Antico argento inciso e sbalzato a motivi ornamentali 

e vegetali. Secolo XIX. Cm h 30; 634gr., 626gr. 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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37 | Coppia saliere
Argento inciso e sbalzato. Piedi a figure egizie.  

Napoli. Secolo XIX. Peso complessivo 152 gr.Cm 5,5x5,5 
Prezzo base d’asta 100,00 €

38 | Coppia di candelieri
Antico argento inciso e sbalzato.  

Napoli. Inizi secolo XIX.  
Peso complessivo 792 gr. Cm h 27,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €

39 | Ramo di rose
Antico argento inciso e sbalzato. 

Secolo XIX. Cm 30 
Prezzo base d’asta 100,00 €

40 | Ostensorio
Antico argento decorato con motivi ornamentali  

e putti alati nella parte superiore (segni di usura).  
Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 58 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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41 | Reliquiario
Argento decorato a motivi floreali e vegetali inserito 
in teca in legno scolpito e dorato (danni alla teca). 

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 40x30 (teca) 
Prezzo base d’asta 300,00 €

42 | Piccola cornice
Argento finemente inciso e sbalzato 

con putti alati e motivi vegetali.  
Roma. Fine secolo XVIII. Cm 18,5x15 

Prezzo base d’asta 120,00 €

43 | Calice da altare con piattino
Argento inciso e sbalzato a motivi ornamentali.  

Palermo, bollato “G88”. Fine secolo XVIII.  
Peso complessivo 600gr. Cm h 27 (calice); cm d 14,5 

Prezzo base d’asta 400,00 €

44 | Turibolo
Antico argento inciso e sbalzato  

a motivi ornamentali. Bollato.  
Secolo XIX. Peso 670 gr. Cm h 28 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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45 | Piccola lampada votiva
Rame e boccia in vetro policromo. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 26 
Prezzo base d’asta 60,00 €

46 | Grande lampada votiva
Antico argento inciso e sbalzato a motivi floreali 

e vegetali. Argentiere Domenico Di Napoli.
1672 circa. Palermo. Cm h 90; cm d 35 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

47 | Penna
Corallo con applicazioni in rame

(mancante del pennino).  
Sicilia. Secolo XIX. Cm 21 

Prezzo base d’asta 200,00 €

48 | Grande rosario
Granati sfaccettati. Croce in madreperla.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm 77 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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49 | Lotto di rami in corallo
Corallo grezzo su vassoio in vetro. Cm 21x11 

Prezzo base d’asta 120,00 €

50 | Ferma capelli
Oro basso titolo e corallo inciso a motivi floreali.  

Epoca liberty. Cm 12 
Prezzo base d’asta 150,00 €

51 | Spilla
Oro basso titolo con cammeo in corallo  

raffigurante volto femminile. Sicilia.  
Secolo XIX. Cm 2,5x2 (cammeo) 

Prezzo base d’asta 250,00 €

52 | Rosario
Oro basso titolo e corallo. Trapani.  
Secolo XIX. Cm l 56; cm 6x4 (croce) 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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53 | Spilla
Oro basso titolo con cammeo in corallo raffigurante 
volto femminile. Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm 3,5x2,4 

Prezzo base d’asta 250,00 €

54 | Spilla
Oro basso titolo con corallo.
Sicilia. Secolo XIX. Cm 6x4 

Prezzo base d’asta 250,00 €

55 | Orecchini
Oro basso titolo con applicazioni di corallo.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 5 
Prezzo base d’asta 250,00 €

56 | Orecchini
Oro basso titolo con turchesi.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 7 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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57 | Ciondolo
Oro basso titolo con piccole perle e miniatura 

raffigurante Santa Rosalia. Secolo XIX.  
Cm 24 (catena); cm d 4 (ciondolo) 

Prezzo base d’asta 150,00 €

58 | Tre piccole reliquie
Cornici in filigrana di argento con decori floreali 

e vegetali. Stemmi in ceralacca nella parte posteriore. 
Sicilia. Secolo XVIII. Cm 11x8 
Prezzo base d’asta 150,00 €

59 | Due rosari
Argento e granati con decorazioni ornamentali 

in filigrana d’argento. Inizi secolo XIX. Cm 40 circa 
Prezzo base d’asta 150,00 €

60 | Due scatole
Argento inciso e sbalzato raffiguranti scene 
di genere. Forme differenti. Fine secolo XIX.  

Peso complessivo 424gr. 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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61 | Figura da presepe
Piccola statua in cera policroma e stoffe 

(mancanze alla mano destra e piede sinistro).  
Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 150,00 €

62 | Figura da presepe
Cera policroma con base in sughero

(segni di usure  e mancanze).
Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm h 22 

Prezzo base d’asta 120,00 €

63 | Babinello
Cera policroma e cartapesta.  

Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm h 18 
Prezzo base d’asta 200,00 €

64 | Lotto di cinque mezzi busti
Cera policroma (lievi danni al mezzo busto più grande). 

Sicilia. Inizi del secolo XIX. Cm 15x9 (max) 
Prezzo base d’asta 200,00 €
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65 | San Francesco Saverio contornato da angeli
Gruppo in cera policroma inserito in teca in legno 
con fondo dipinto. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 47x34 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

66 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Madonna del Carmelo con San Simone Stock”

Gruppo in cera policroma inserito in teca di mogano 
perfilato in bosso (rotture). Cm 30x25x8 

Prezzo base d’asta 400,00 €

67 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Gesù nell’orto”
Gruppo a quattro figure in cera policroma 

e sughero con base in legno dorato e campana 
in vetro soffiato. Cm h 49 

Prezzo base d’asta 800,00 €

68 | Battesimo di Cristo
Gruppo a quattro figure in cera policroma 

con base in legno dorato e scolpito con palme 
a rilievo, il tutto inserito in campana in vetro soffiato.  

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 30x17,5 h 50 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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69 | Santa Rosalia
Scultura in cera policroma poggiante su roccia in su-
ghero il tutto inserito in campana in vetro soffiato su 
base in legno dorato (mancanze nella doratura della 

base). Firmata “Marino fu scultore in Porta Felice 
Palermo”. Fine secolo XVIII. Cm h 44 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

70 | Profilo di nobiluomo
Bassorilievo in cera policroma inserito 

in teca circolare in noce. Inizi secolo XIX.  
Sicilia. Cm 8x7; cm d 17,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €

71 | Scuola siciliana della fine 
del secolo XVIII “San Benedetto”

Gruppo a otto figure in cera policroma inserita 
in teca in mogano internamente dipinta sul fondo  
e sui laterali (vetro danneggiato). Cm 40x37x11 

Prezzo base d’asta 800,00 €

72 | Maestro siciliano del secolo XVIII 
“Grande Cristo”

Avorio magistralmente scolpito su croce in tartaruga 
di fiume. Corredato di certificazione Cites. 1515 gr. peso 

complessivo. Cm 80x48 (croce), cm 27x42 (Cristo). 
Prezzo base d’asta 2.000,00 €
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73 | Figura sacra
Piccola scultura in avorio raffigurante scena sacra. 

Italia meridionale. Inizi secolo XIX. Cm 13x105, 120gr. 
Lotto corredato da certificazione Cites 

Prezzo base d’asta 250,00 €

74 | Scultore trapanese del secolo XVIII
“Figura di Santo”

Piccola scultura in avorio inciso inserita in teca
in tartaruga di mare. Opera corredata 

di certificazione Cites. Cm 15x13 Santo,  
gr. 305 compreso fondo, cm 31x26 teca 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

75 | Maestro trapanese del secolo XVIII 
“Madonna di Trapani”

Statua in avorio su base in legno ebanizzato.  
Pubblicata sul volume “Materiali preziosi dalla terra  

e dal mare” a cura di Maria Concetta di Natale. Pag 115. 
Tavola I,II. Ed. Regione Siciliana Assessorato Beni Cultu-
rali. 2003. Corredato da certificazione Cites. Cm 20,5x8; 

780 gr (compresa base in legno). 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

76 | Maestro trapanese del secolo XVIII 
“Santa Rosalia con crocifisso”

Scultura in alabastro. Opera pubblicata nel volume 
a cura di M. Di Natale “Materiali preziosi dalla terra 

e dal mare”, pag. 252, tav. V.IX.X. Ed. Ass. Beni culturali 
regione siciliana. 2003. Cm 14x26 

Prezzo base d’asta 400,00 €
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77 | Maestro trapanese del secolo XVIII  
“San Giovanni”

Scultura in alabastro rosa (pietra incarnata) con 
lumeggiature in oro e vesti dipinte. Bacheca in legno 
rivestito in tartaruga di mare con colonne a torciglio-
ne. Lotto corredato di cartificazione Cites. Cm h 20 

(San Giovanni);  cm 35x20x44 (teca) 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

78 | Alberto Tipa (attr.) (1732/1783) 
“Cristo alla colonna”

Importante scultura in alabastro rosa (pietra incarnata). 
Base magistralmente scolpita al centro con scena della Via 
Crucis e a contorno motivi vegetali a rilievo e amorini laterali. 
Opera pubblicata nel volume a cura di M. Di Natale “Mate-
riali preziosi dalla terra e dal mare”, pag. 182, tav. IV.IV. Ed. 
Ass. Beni culturali regione siciliana. 2003. Cm 44x10 h 70 

Prezzo base d’asta 8.000,00 €

79 | Mezzo busto di bimbo
Scultura in marmo bianco di Carrara. 

Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm 31x32 
Prezzo base d’asta 200,00 €

80 | Pendola
Legno di noce lastronato in tartaruga di mare con applica-
zioni di bronzo dorato e aquila in bronzo inciso nella parte 
superiore. Palermo. Prima metà del secolo XVIII. Meccani-
smo firmato D. San CHS Cervo Messanae. Oggetto pub-

blicato nel volume a cura di M. Di Natale “Materiali preziosi 
dalla terra e dal mare”, pag. 304, tav. IX.I I. Ed. Ass. Beni 

culturali regione siciliana. 2003. Cm 60,5x40x18 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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81 | Orologio da tavolo firmato  
“Francesco Vella Palermo”

Cassa a violino in ebano violetto con ricca 
applicazione di bronzi dorati. Macchina firmata.  

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 35x14 h 65 
Prezzo base d’asta 800,00 €

82 | Orologio da tavolo
Cassa a violino in ebano violetto  

con ricca applicazione di bronzi dorati.  
Sicilia. Secolo XVIII. Cm 43x18 h 85 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

83 | Scuola emiliana della fine del secolo XVII 
“Amore materno”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
e magistralmente scolpito a motivi vegetali

(lievi restauri, rifoderato e ritelaiato). Cm 50x40 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

84 | Scuola napoletana della fine del secolo XVII  
“La Madonna con il Bambino”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
e magistralmente scolpito a motivi vegetali 

(lievi restauri, rifoderato). Cm 63,5x50 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €
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85 | Scuola veneta del secolo XVI “Crocifissione”
Dipinto ad olio su vetro in cornice in noce. Cm 22x14 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

86 | Pittore fiammingo del secolo XVIII  
“Scene sacre”

Coppia dipinti ad olio su rame in cornici in legno intarsia-
to in avorio a motivi ornamentali. Cornici corredate di Ci-
tes Secolo XVIII. Cm 18,5x14 (dipinti); cm 25x20 (cornici)

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

87 | Scuola fiamminga del secolo XVIII  
“Scena di interno con figure”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato.  
Cm 60x78 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

88 | Nicola Casissa (1680/1731) 
“Natura morta di fiori e frutta”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno
scolpito e dorato (lievi restauri, rifoderato).  

Firmato sulla destra. Cm 74x102 
Prezzo base d’asta 5.000,00 €
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89 | Scuola veneta del secolo XVIII  
“Scene di genere con architetture”

Coppia di dipinti ad olio su vetro con cornici 
in legno dipinto. Cm 32x40 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

90 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XVIII 
“Santa Rosalia e la Madonna”

Coppia di dipinti ovali ad olio su vetro inseriti in 
cornici in legno dorato e finemente scolpito a motivi 

floreali e vegetali. Cm 30x23 (dipinti); cm 68x40 
Prezzo base d’asta 1.800,00 €

91 | Scuola siciliana del XVIII secolo  
“La Madonna con il Bambino”

Dipinto ad olio su vetro in cornice a vassoio in legno 
dorato con decorazioni vegetali a rilievo. Cm 62x48 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

92 | Scuola napoletana del secolo XVIII  
“Giacobbe e Rachele al pozzo”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno dorato 
(lievi mancanze). Cm 40x50 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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93 | Scuola veneta del secolo XVIII 
“Scena mitologica”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in cornice 
in palissandro perfilato in bosso. Cm 37x48 

Prezzo base d’asta 600,00 €

94 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Santa Rosalia e San Domenico”

Coppia di dipinti ovali ad olio su tela inseriti in im-
portanti cornici in argento inciso e sbalzato a motivi 

floreali e vegetali. Marchi: Stemma di Palermo, aquila 
a volo alto; Gca38at argentiere palermitano, 1738 

console di Palermo Giovanni Costanza. Opere pubbli-
cate nel volume a cura di M. Di Natale “Ori e argenti 

di Sicilia”. Ed. Electa. 1989. Pag. 296; tav 2.161 
Prezzo base d’asta 600,00 €

95 | Figura di Santo con cherubini
Bassorilievo in gesso dorato in cornice in legno 

ebanizzato (rotture nella parte superiore e rifacimenti). 
Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 60x31 

Prezzo base d’asta 800,00 €

96 | Artista siciliano del secolo XVIII 
“Coppia di putti alati”

Sculture in marmo bianco di Carrara 
(danni su uno dei due). Cm h 52 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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97 | La Madonna in preghiera
Pietra scolpita a motivi ornamentali su base in legno 

scolpito. Secolo XIV. Cm h 85 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

98 | Macina
Pietra scolpita con decori animali e fregi. Colonna
in marmo di epoca posteriore. Sicilia. Secolo XV. 

Cm h 110 (con colonna); cm h 38, cm d 45 (solo macina) 
Prezzo base d’asta 800,00 €

99 | Tre cartaglorie
Legno scolpito e dorato con figure di putti alati nella 
parte superiore e motivi ornamentali stilizzati. Sicilia. 

Fine secolo XVIII. Cm 45x39; cm 35x24 
Prezzo base d’asta 400,00 €

100 | Coppia basi
Legno ebanizzato e tartaruga. Sicilia. Fine secolo 
XVIII, inizi secolo XIX. Cm 10x6. Opera pubblicata

sul volume “Materiali preziosi dalla terra e dal mare” 
a cura di Maria Concetta di Natale. Pag 290. 

Tavola VII/XI. Ed. Regione Siciliana Assessorato Beni 
Culturali. 2003. Lotto corredato di certificazione Cites. 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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101 | Putti alati
Scultura in legno dorato. Sicilia. 

Secolo XVIII. Cm 47x25 
Prezzo base d’asta 250,00 €

102 | Il ratto di Ganimede
Bronzo dorato al mercurio raffigurante la scena 

mitologica del ratto di  Ganimede in cornice in ebano 
violetto. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 16x12 

Prezzo base d’asta 150,00 €

103 | Piccola mensola
Legno dorato e scolpito a motivi floreali 

e vegetali a rilievo. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 20x10 h 14 
Prezzo base d’asta 120,00 €

104 | Coppia di eleganti ampolle
Vetro soffiato su tono blu cobalto 

con ricca decorazione in filigrana d’argento. 
Murano. Secolo XVIII. Cm h 18 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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105 | San Michele Arcangelo
Statua in terracotta con vesti in stoffe policrome. 

Baldacchino in legno finemente scolpiton e dorato 
a motivi ornamentali dipinto sul fondo e sulla base. 

Italia meridionale. Secolo XVIII. Cm h 37 (statua); cm 
36x16 h 67 (badacchino) 

Prezzo base d’asta 300,00 €

106 | Sette figure da presepe
Terracotta policroma su base in legno con abiti

 in stoffa. Napoli. Inizi secolo XVIII. Cm h 33 
Prezzo base d’asta 800,00 €

107 | La Sacra Famiglia
Gruppo a tre figure in cartapesta e terracotta dipinta. 

Inserito in teca in piuma di mogano. Napoli. 
Fine secolo XVIII (teca del secolo XIX). 

Cm 25x12 h 31 (gruppo); cm 40x29 h 57 
Prezzo base d’asta 500,00 €

108 | Popolano su asinello
Gruppo da presepe in legno e terracotta dipinta. 

Secolo XVIII. Possibile Matera. Cm 18x17 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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109 | Tre figure da presepe
Legno e cartapesta dipinta (lievi difetti e mancanze). 

Possibile Matera. Secolo XVIII. Varie dimensioni. 
Prezzo base d’asta 150,00 €

110 | Quattro figure da presepe
Legno e cartapesta dipinta (difetti e mancanze). Pos-

sibile Matera. Secolo XVIII. Varie dimensioni. 
Prezzo base d’asta 200,00 €

111 | Mendicante
Piccola statua in legno e cartapesta 

(segni di usura).  
Possibile Matera. Secolo XVIII. Cm h 26 

Prezzo base d’asta 80,00 €

112 | Arcangelo
Figura da presepe in legno dipinto 

(mancanze e lievi danni). 
Possibile Matera. Secolo XVIII. Cm h 20 

Prezzo base d’asta 80,00 €
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113 | Tre figure da presepe
Legno e cartapesta dipinta.  

Possibile Matera. Secolo XVIII.  
Cm h 20 (mendicante) 

Prezzo base d’asta 80,00 €

114 | Nove figure da presepe
Antica terracotta policroma  

(lievi rotture). Sicilia. Fine secolo XVIII 
Prezzo base d’asta 150,00 €

115 | Figura da presepe
Terracotta policroma su base in legno 

con abiti in stoffa. Napoli. Secolo XVIII. Cm h 33 
Prezzo base d’asta 100,00 €

116 | Lotto di tre piatti
Antica porcellana decorata a motivi floreali policromi. 

Cina. Secolo XVIII. Cm d 22,5 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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117 | Grande piatto
Antica porcellana decorata con paesaggio orientale 

con casolari policromi su fondo bianco.  
Cina. Secolo XVIII. Cm d 38 

Prezzo base d’asta 150,00 €

118 | Piccolo vassoio
Antica porcellana decorata a motivi floreali policromi 

su fondo bianco. Cina. Secolo XVIII. Cm 27,5x21 
Prezzo base d’asta 120,00 €

119 | Piatto
Antica porcellana decorata a motivi floreali e vegetali 

policromi su fondo bianco (lieve failure).  
Cina. Secolo XVIII. Cm d 23 

Prezzo base d’asta 100,00 €

120 | Due piatti
Antica porcellana decorata a motivi floreali 

policromi su fondo bianco (lievi scalfiture 
sul piatto fondo). Cina. Secolo XVIII. 

Cm d 23,5 (piatto fondo); cm d 27 (piatto piano) 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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121 | Piatto
Antica porcellana decorata a motivi  

floreali policromi (lievi scalfiture sul bordo).  
Cina. Fine secolo XVIII. Cm d 23 

Prezzo base d’asta 60,00 €

122 | Coppia di piccoli piatti
Antica porcellana decorata a motivi  
floreali policromi su fondo bianco.  
Cina. Inizi del secolo XIX. Cm d 16 

Prezzo base d’asta 80,00 €

123 | Piatto
Antica porcellana decorata a motivi  

floreali policromi su fondo bianco (failure).  
Imari. Secolo XVIII. Cm d 26 

Prezzo base d’asta 100,00 €

124 | Piatto
Antica porcellana decorata a motivi  

floreali e paesaggi policromi (failure sul retro e lievi 
scalfiture sul bordo). Imari. Secolo XVIII. Cm d 27 

Prezzo base d’asta 120,00 €
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125 | Ventaglio
Stecche in legno laccato a fondo nero decorato  

con scena di genere orientale. Carta acquerellata  
e decorata con personaggi, animali e motivi vegetali. 

Cm 25x50 
Prezzo base d’asta 80,00 €

126 | Coppia piatti
Antica porcellana decorata con farfalle  

e motivi floreali policromi.  
Fine secolo XIX. Cm d 21 

Prezzo base d’asta 80,00 €

127 | Grande lotto di pesi
Piombo. Sicilia. Fine secolo XVII. Varia misura. 

Prezzo base d’asta 800,00 €

128 | Grande lotto di mortai, pesi e campane
Bronzo. Sicilia. Secolo XVIII e XIX. 

Prezzo base d’asta 250,00 €
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129 | Piatto
Rame dorato e decorato con il martirio  

di San Sebastiano. Secolo XVIII. Cm d 40 
Prezzo base d’asta 100,00 €

130 | Piatto
Rame dorato e decorato a motivi ornamentali.  

Secolo XVIII. Cm d 40 
Prezzo base d’asta 120,00 €

131 | Grande vassoio circolare
Rame finemente inciso con decori ornamentali 

al centro (danni). Inizi secolo XVIII. Cm d 46 
Prezzo base d’asta 120,00 €

132 | Piano con scacchiera
Marmo policromo intarsiato. Secolo XX. Cm d 52 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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133 | Piccola consolle da muro
Legno dorato e scolpito a motivi ornamentali 

con pigna nella parte terminale e laccature a finto 
diaspro. Piano in marmo rosso (marmo di epoca 
posteriore). Sicilia. Secolo XVIII. Cm 55x23 h 40 

Prezzo base d’asta 250,00 €

134 | Elegante vetrina
Legno dorato e finamente scolpito a motivi floreali  

e vegetali a rilievo con quattro pigne nella parte su-
periore (fondo di epoca posteriore). Laccatura a finto 

marmo. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 60x36 h 200 
Prezzo base d’asta 600,00 €

135 | Coppia di eleganti sgabelli
Legno dorato e dipinto a motivi floreali e vegetali. 

Piedi leonini e pigna centrale. Seduta in velluto. Sicilia. 
Secolo XVIII. Cm 37x37 h 50 
Prezzo base d’asta 600,00 €

136 | Poltrona
Piuma di mogano scolpita a motivi ornamentali e 

stoffa ricamata. Sicilia. Secolo XIX. Cm 60x55 h 100 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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137 | Chiffonier
Piuma di mogano con quattro cassetti nella parte 

inferiore e uno nella parte ssuperiore. Tre cassetti in 
acero intarsiati in palissandro a motivi vegetali 

all’interno. Piano in marmo bianco. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 110x58 h 170 

Prezzo base d’asta 400,00 €

138 | Piccola vetrina
Piuma di mogano con piano in marmo  
bianco incassato e piedi leonini scolpiti.
Sicilia. Secolo XIX. Cm 93x35,5 h 110 

Prezzo base d’asta 120,00 €

139 | Libreria a due ante
Palissandro e vetro.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm 126x40 h 220 
Prezzo base d’asta 250,00 €

140 | Cassettone a cinque cassetti
Noce con colonne laterali scolpite.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm 120x58 h 108 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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141 | Mobile pensile a due ante
Mogano con colonne laterali scolpite (mancanze). 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 143x21 h 55 
Prezzo base d’asta 150,00 €

142 | Piccolo mobile pensile
Due ante e cassetti all’interno (mancanze). 

Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm 58x29 h 73 
Prezzo base d’asta 150,00 €

143 | Comodino a colonna
Mogano con colonne scolpite su laterali
e piano in marmo bianco. Sportello nella 

parte inferiore e cassetto in quella superiore.
Sicilia. Secolo XIX. Cm 44x35 h 88 

Prezzo base d’asta 100,00 €

144 | Comodino a colonna
Piuma di mogano scolpito a motivi ornamentali 
sui laterali e piano in mamrmo bianco. Sportello

nella parte inferiore e cassetto nella parte superiore. 
Sicilia. Epoca Luigi Filippo. Cm 45x45 h 93 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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145 | Piccola consolle a due cassetti
Mogano con capitelli incisi e dorati 

e piano in marmo bianco incassato (danni nel piano). 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 53x30 h 87 

Prezzo base d’asta 150,00 €

146 | Coppia torcieri e una pigna
Legno dorato scolpito a motivi ornamentali 
con ventola ricamata. Sicilia. Secolo XVIII, 

Cm h 35 (torcieri senza paralume); cm h 15 (pigna) 
Prezzo base d’asta 200,00 €

147 | Torciere
Legno argentato e scolpito a motivi ornamentali.  
Paralume fatto da carta geografica acquerellata.  

Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 171 
Prezzo base d’asta 150,00 €

148 | Coppia lumi
Legno dorato, laccato e scolpito  

a motivi vegetali. Sicilia.  
Secolo XVIII. Cm h 46 

Prezzo base d’asta 80,00 €
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149 | Torciere
Legno dorato e scolpito a motivi ornamentali.  
Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 50 (senza paralume) 

Prezzo base d’asta 100,00 €

150 | Torciere
Legno scolpito a motivi ornamentali e dorato,  
paralume in stoffa. Sicilia. Fine secolo XVIII.  

Cm h 98 (compreso paralume) 
Prezzo base d’asta 150,00 €

151 | Due abat jour
Legno dorato e scolpito. Sicilia.  

Secolo XVIII. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 100,00 €

152 | Coppia di applique
Opaline, bracci in rame dorato e bocce  
in vetro soffiato (rotture sulle bocce).  

Sicilia. Inizi secolo XX. Cm h 44 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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153 | Coppia di pigne
Legno dorato e scolpito a motivi ornamentali  

e laccato a finto marmo (segni di usura).  
Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm h 18 
Prezzo base d’asta 100,00 €

154 | Lotto di paramenti sacri e stoffe
Dieci tessuti lavorati a ricamo  

su seta di varia fattura e dimensione.  
Secolo XVIII e XIX 

Prezzo base d’asta 250,00 €

155 | Coppia vasi
Antica porcellana decorata con specchi 

miniati raffiguranti frutta e volatili policromi. 
Figure di cigni dorati sui laterali. Francia.  

Epoca Carlo X. Cm h 35 
Prezzo base d’asta 150,00 €

156 | Orologio da tavolo
Bronzo brunito e dorato a mercurio.  

Decori floreali e ornamentali.  
Francia. Secolo XIX. Cm 20x8 h 37 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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157 | Coppia candelieri
Bronzo decorato con piedi leonini 

e motivi vegetali stilizzati. 
Inizi secolo XIX. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 60,00 €

158 | La Madonna in preghiera
Scultura in legno dipinto.  

Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 65 
Prezzo base d’asta 600,00 €

159 | La Madonna e San Paolo
Coppia di sculture in legno con mensole di diversa 

fattura (una delle due mensole presenta danni sulla 
doratura). Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 27 (sculture). 

Prezzo base d’asta 150,00 €

160 | San Francesco di Paola
Scultura in legno e cartapesta dipinta.  

Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 54 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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161 | Paladino
Grande marionetta in legno scolpito e dipinto. 
Armatura in rame e vesti in stoffa ricamata. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 98 
Prezzo base d’asta 80,00 €

162 | Due elementi di carro
Legno dipinto e scolpito a scene popolari differenti. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 98x25 
Prezzo base d’asta 150,00 €

163 | Due strumenti da salasso
Metallo inciso. Sicilia.  

Uno dei due datato 1831. CM h 9 
Prezzo base d’asta 100,00 €

164 | Strumento chirurgico con custodia
Metallo inciso. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 60,00 €
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165 | Lotto di oggetti vari
Tre dei quali in argento. 

Peso complessivo dell’argento 491 gr. 
Prezzo base d’asta 100,00 €

166 | Lotto di oggetti vari
Argento. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 150,00 €

167 | Lotto di oggetti vari
Argento inciso e sbalzato. Secolo XVIII e XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

168 | Piccoli oggetti vari
Opaline decorato a motivi floreali policromi.  

Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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169 | Particolare lume a petrolio
Boccia in vetro policromo a forma di globo

e fusto e piede in bronzo dorato. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm h 74 
Prezzo base d’asta 60,00 €

170 | Coppia di lumi a petrolio
Opaline decorato a motivi ornamentali 

e vegetali e bocce in vetro soffiato. 
Fine secolo XIX. Cm h 55 

Prezzo base d’asta 50,00 €

171 | Tre lumi a petrolio
Vari materiali e fatture. 

Fine secolo XIX. Cm h 64 (max) 
Prezzo base d’asta 50,00 €

172 | Coppia di lumi a petrolio
Basi in antimonio con decorazioni ornamentali 
e bocce in vetro inciso a motivi floreali. Cm h 46 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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173 | Piccolo elemento di carretto
Legno dipinto e scolpito con Deposizione.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm 24x17 
Prezzo base d’asta 50,00 €

174 | Due particolari bottiglie
Vetro. Una delle due bottiglie raffigurante  

V.E. III. Inizi secolo XX. Cm h 32 
Prezzo base d’asta 50,00 €

175 | Due vasi
Ceramica policroma con decorazioni floreali  

e vegetali. Secolo XX. Cm h 22 
Prezzo base d’asta 70,00 €



Seconda Tornata
Importante Asta Collezione Prof. Curiale

Giovedì 14 marzo 2024 ore 18.30
Dal n. 176 al n. 355
IN EVIDENZA LOTTO 270 
Grande cilindro a torre
Antica maiolica decorata sul davanti con stemma cardinalizio (scalfiture alla base).  
Sul retro decorata a motivi floreali policrommi a rilievo. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 39.
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177 | Due giare
Terracotta grezza a forme differenti. 

Caltagirone. Inizi secolo XIX. Cm h 58; cm h 55 
Prezzo base d’asta 150,00 €

178 | Grande giara in terracotta grezza
Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 88 

Prezzo base d’asta 150,00 €

179 | Fiasca a due manici
Terracotta grezza. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 36 

Prezzo base d’asta 60,00 €

176 | Giara con coperchio
Terracotta smaltata colore ocra 

(mancanze di smalto). Sicilia. Fine secolo XIX. Cm h 76 
Prezzo base d’asta 70,00 €
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181 | Quattro vasi
Diversa fattura in antica terracotta smaltata.  

Sicilia. Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 120,00 €

182 | Tre mortai
Dimensioni e materiali differenti. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

183 | Mortaio
Marmo rosso venato. Sicilia.  
Secolo XVIII. Cm 23x23 h 16 
Prezzo base d’asta 80,00 €

180 | Una brocca e un contenitore
Terracotta sgrezza. Sicilia. Fine secolo XIX. Cm h 25 

(brocca); cm h 22 (contenitore) 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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184 | Grande mortaio
Marmo scolpito sui laterali con figure antropomorfe. 

Sicilia. Secolo XVIII. Cm d 55; cm h 31 
Prezzo base d’asta 250,00 €

185 | Alzata da giardino
Fusto in tufo scolpito a colonna dorica  

e parte superiore in pietra scolpita.  
Secolo XIX. Cm h 108; cm d 62 
Prezzo base d’asta 300,00 €

186 | Grande cantaro con manici laterali
Antica maiolica. Sicilia. 

Inizi secolo XIX. Cm h 47. cm d 49 
Prezzo base d’asta 80,00 €

187 | Fangotto
Antica maiolica decorata con volatile  

e motivi floreali policromi. Italia meridionale.  
Secolo XIX. Cm d 40 

Prezzo base d’asta 120,00 €
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188 | Fangotto
Maiolica decorata con al centro motivi 

floreali policromi. Sicilia. Secolo XX. Cm d 43 
Prezzo base d’asta 100,00 €

189 | Fangotto
Antica maiolica decorata con al centro 

a motivi ornamentali policromi su fondo crema.  
Caltagirone. Secolo XIX. Cm d 43,5 

Prezzo base d’asta 80,00 €

190 | Due fangotti
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali  

e vegetali policromi su fondo crema. Caltagirone. 
Secolo XIX. Cm d 43 (entrambi) 
Prezzo base d’asta 150,00 €

191 | Fangotto
Antica maiolica policroma con figura di pesce

centrale contornato da motivi ornamentali policromi 
(grande failure). Caltagirone. Secolo XIX. Cm d 42 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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192 | Fangotto
Antica maiolica decorata con al centro 

paesaggio con casolari su fondo bianco.  
Sicilia. Secolo XIX. Cm d 43,5 
Prezzo base d’asta 120,00 €

193 | Lucerna
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali  

su fondo verde. Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 37 
Prezzo base d’asta 120,00 €

194 | Cannata
Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi 
su fondo crema. Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 21,5 

Prezzo base d’asta 80,00 €

195 | Un vaso e un bummulo
Antica maiolica decorata a motivi floreali policromi. 

Caltagirone. Secolo XIX.  
Cm h 24 (bummulo); cm h 20 (vaso) 

Prezzo base d’asta 120,00 €
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196 | Un rocchetto, una lucerna  
e una piccola brocca

Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi. 
Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 14 (rocchetto);  

cm h 15 (lucerna); cm h 11 (brocca) 
Prezzo base d’asta 150,00 €

197 | Due lucerne e una piccola boccia
Antica maiolica decorata a motivi vegetali e orna-

mentali policromi (rottura alla base di una delle due 
lucerne). Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 15 

Prezzo base d’asta 150,00 €

198 | Scolapasta
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali  

policromi (failure). Caltagirone. Secolo XIX. Cm 28,5 
Prezzo base d’asta 150,00 €

199 | Scolapasta
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali

policromi. Caltagirone. Secolo XIX. Cm d 30 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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200 | Fiasca
Antica maiolica decorata con volatile 

e motivi vegetali policromi su fondo crema.  
Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 100,00 €

201 | Tre anfore
Antica maiolica decorata a motivi vegetali 

policromi su fondo crema. Caltagirone.  
Secolo XIX. Cm h 33 (max) 

Prezzo base d’asta 200,00 €

202 | Pigna
Antica maiolica decorata a rilievo con base in legno. 

Collesano. Secolo XIX. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 150,00 €

203 | Quattro pigne
Antica maiolica decorate su fondo verde (lievi danni). 

Caltagirone. Inizi del secolo XIX. Cm h 16 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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204 | Piccola anfora antropomorfa
Antica maiolica in verde. 

Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 17 
Prezzo base d’asta 150,00 €

205 | Piccola anfora antropomorfa
Antica maiolica policroma.  

Caltagirone. Datata sul retro 1842. Cm h 17 
Prezzo base d’asta 150,00 €

206 | Vaso ovoidale
Antica maiolica decorata al centro con motivi  

ornamentali policromi su fondo crema.  
Caltagirone. Datata sul retro 1812. Cm h 24 

Prezzo base d’asta 100,00 €

207 | Giara con coperchio
Antica maiolica decorata sul davanti 

a motivi floreali policromi. 
Caltagirone. Datata sul retro 1872. Cm h 62 

Prezzo base d’asta 200,00 €



2^ TORNATA 55 14 MARZO 2024 

208 | Formella da dolce
Antica maiolica smaltata su fondo bianco a forma
di pesce. Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm 31x10 

Prezzo base d’asta 100,00 €

209 | Grande formella
Antica maiolica con figura del Cristo Bambino.  

Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm 32x20 
Prezzo base d’asta 100,00 €

210 | Grande formella
Antica maiolica decorata con agnello pasquale.  

Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm d 34 
Prezzo base d’asta 120,00 €

211 | Formella a forma di aquila
Antica maiolica smaltata. Caltagirone. Fine secolo 

XVIII. Cm 28,5x25,5 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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212 | Grande formella
Antica maiolica con aquila bitesta. 

Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm 22,5x20 
Prezzo base d’asta 120,00 €

213 | Sei vasi sferici
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali in ocra 

su fondo bianco (danni sul più grande dei vasi). 
Italia meridionale. Secolo XIX. Cm h 20 (max) 

Prezzo base d’asta 150,00 €

214 | Coppia piatti Savona
Antica maiolica decorata al centro
con figure e paesaggi su fondo blu. 

Savona. Secolo XVIII. Cm d 28 
Prezzo base d’asta 150,00 €

215 | Coppia piatti
Antica maiolica decorata con figure di popolani 
al centro e motivi vegetali policromi a contorno. 

Pesaro o Savona. Secolo XVIII. Cm d 19 
Prezzo base d’asta 70,00 €
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216 | Coppia piatti Savona
Antica maiolica decorata con scene 

di genere in azzurro su fondo bianco (restauri).  
Savona. Secolo XVIII. Cm d 40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

217 | Piatto Savona
Antica maiolica decorata con putto alato in azzurro 
su fondo bianco (restauri). Savona. Secolo XVIII. Cm 

d 27,5 
Prezzo base d’asta 60,00 €

218 | Piatto Savona
Antica maiolica decorata con putti e volatili  
policromi su fondo bianco. Siglato. Savona. 

Secolo XVIII. Cm d 30 
Prezzo base d’asta 150,00 €

219 | Piatto Pesaro
Antica maiolica decorata con scene orientali 

e motivi ornamentali policromi (rotture).  
Secolo XVIII. Cm d 32,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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220 | Grande piatto
Antica maiolica decorata con scena di genere 

policroma e motivi architettonici (restauri). 
Pesaro. Secolo XVIII. Cm d 40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

221 | Crespina
Antica maiolica decorata al centro con stemma 
gentilizio e motivi floreali policromi sui laterali

(failure). Italia settentrionale. Secolo XVIII. Cm d 24 
Prezzo base d’asta 100,00 €

222 | Crespina
Antica maiolica decorata a motivi geometrici 

e floreali. Turchia. Secolo XIX. Cm d 27,5; cm h 12,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €

223 | Mattonella
Antica maiolica dipinta con figura di Santo in cornice 

in legno ebanizzato. Italia centrale. Cm 27x21 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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224 | Mattonella
Antica maiolica decorata con Scena Sacra in azzurro 

su fondo bianco in cornice in legno ebanizzato.  
Napoli. Secolo XIX. Cm 17x17 
Prezzo base d’asta 150,00 €

225 | Mattonella
Antica maiolica dipinta con scena bucolica in cornice 
in legno ebanizzato. Castelli. Secolo XVIII. Cm 21x27 

Prezzo base d’asta 400,00 €

226 | Acquasantiera
Antica maiolica decorata con Scena Sacra contornata 

da angeli. Ariano Irpino. Secolo XVIII. Cm 33x18 
Prezzo base d’asta 350,00 €

227 | Acquasantiera
Antica maiolica decorata con Madonna  
con Bambino contornati da figure alate.  

Deruta. Secolo XVIII. Cm 34x16 
Prezzo base d’asta 200,00 €



2^ TORNATA 60 14 MARZO 2024 

228 | San Nicola
Maiolica dipinta in cornice in legno.  

Secolo XX. Cm 20x15 
Prezzo base d’asta 100,00 €

229 | Piatto
Antica maiolica decorata a motivi geometrici 

e policromi (failure). 
Montelupo. Secolo XVIII. Cm d 32,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

230 | Lotto di tre piatti
Antica maiolica decorata a motivi floreali policromi

su fondo bianco. Italia settentrionale. 
Fine secolo XVIII. Cm d 23; cm d 13 

Prezzo base d’asta 100,00 €

231 | Coppia piatti
Ceramica decorata a motivi floreali policromi su fondo 
bianco. Fine secolo XIX. Italia settentrionale. Cm d 24 

Prezzo base d’asta 60,00 €
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232 | Vaso a due manici
Antica terraglia decorata a motivi ornamentali

in azzurro su fondo bianco (lievi failure).  
Napoli. Secolo XIX. Cm h 20,5 
Prezzo base d’asta 80,00 €

233 | Lotto di quattro piatti
Antica terraglia decorata con soggetti 

e figure classiche policrome su fondo crema (failure). 
Napoli, secolo XIX. Cm d 24 (max) 

Prezzo base d’asta 200,00 €

234 | Quattro piatti
Antica ceramica decorata a motivi floreali 
e vegetali policromi (piccola rottura su uno 
dei quattro). Napoli. Secolo XIX. Cm d 23,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €

235 | Zuppiera con vassoio e due piattini
Terraglia decorata con scene classiche e teste 
di ariete sui laterali. Napoli secolo XIX. Cm h 29 
(zuppiera); cm d 31 (vassoio); cm d 20 (piattini) 

Prezzo base d’asta 250,00 €
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236 | Piccolo vassoio
Terraglia decorata con volatili e farfalla centrale

(rottura e restauri). Del Vecchio, Napoli. Cm 18x25 
Prezzo base d’asta 50,00 €

237 | Piatto
Antica maiolica decorata con stemma

gentilizio in azzurro su fondo crema (rotture). 
Napoli. Secolo XVIII. Cm d 20 
Prezzo base d’asta 150,00 €

238 | Vassoio sagomato
Antica maiolica decorata con stemma gentilizio 

centrale e motivi ornamentali policromi a contorno 
(grandi failure). Napoli. Secolo XVIII. Cm 35x44 

Prezzo base d’asta 60,00 €

239 | Piccola zuppiera con vassoio
Antica maiolica decorata a motivi floreali policromi 

su fondo bianco. Napoli. Fine secolo XVIII. Cm 23x18 
(vassoio); cm 18x14 h 12 (zuppiera) 

Prezzo base d’asta 70,00 €
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240 | Piccolo piatto
Maiolica decorata al centro con profilo di Santa, 

stemmi gentilizi contornati da motivi ornamentali 
policromi. Italia settentrionale. Secolo XIX. Cm d 16 

Prezzo base d’asta 300,00 €

241 | Vaso
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali
policromi su fondo bianco. Italia meridionale. 

Secolo XIX: Cm h 20 
Prezzo base d’asta 100,00 €

242 | Giovanni Lentini “Scorcio di parco”
Piccolo acquerello in cornice in legno dorato.

Cm 19x12,5 
Prezzo base d’asta 150,00 €

243 | Piccolo piatto
Antica maiolica decorata con volatili e motivi vegetali 

policromi. Napoli. Fine secolo XVIII. Cm d 19 
Prezzo base d’asta 60,00 €
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244 | Piatto
Antica maiolica decorata al centro  

con il Monte Calvario su fondo bianco.  
Cerreto. Fine secolo XVIII. Cm d 27 

Prezzo base d’asta 70,00 €

245 | Ratto d’Europa
Grande gruppo in ceramica smaltata bianca. Marcato 

sotto la base. Napoli. Fine secolo XVIII. Cm 36x37 
Prezzo base d’asta 800,00 €

246 | Grande piatto
Antica maiolica decorata con cervo

e motivi ornamentali policromi (rotture). 
Spagna. Secolo XVIII. Cm d 55 
Prezzo base d’asta 300,00 €

247 | Anfora a due manici
Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi 

su fondo crema (scalfitura sul collo). 
Datata sul retro 1755. Caltagirone. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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248 | Anfora a due manici
Antica maiolica decorata sul davanti a motivi vegetali 

policromi su fondo crema (failure sul collo). 
Datata sul retro 1762. Caltagirone. Cm h 32 

Prezzo base d’asta 150,00 €

249 | Grande anfora
Antica maiolica decorata sul davanti a motivi floreali 

e vegetali policromi su fondo crema. Caltagirone. 
Datata sul retro 1764. Cm h 62 
Prezzo base d’asta 250,00 €

250 | Raro piatto
Antica maiolica decorata con figura di Santo 
contornato da motivi ornamentali in azzurro 

(piccola failure).Caltagirone. Secolo XVIII. Cm d 34 
Prezzo base d’asta 250,00 €

251 | Scaldino a forma di pesce
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi (lievi failure alla base). 
Calabria. Secolo XIX. Cm 24x16,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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252 | Particolare scaldino a forma di corno
Antica maiolica decorata a piume di pavone 

policrome. Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 27,5 
Prezzo base d’asta 250,00 €

253 | Scaldino a forma di pesce
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi su fondo crema. 
Caltagirone. Inizi secolo XIX. Cm 24x15 

Prezzo base d’asta 150,00 €

254 | Scaldino a forma di libro
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali

policromi. Caltagirone. Datato 1863. Cm 22x15x5 
Prezzo base d’asta 600,00 €

255 | Cachepot antropomorfo
Antica maiolica sagomata a forma di testa di soldato 

borbonico (mancanze di smalto). Caltagirone. 
Datata sul retro 1838. Cm h 31,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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256 | Cachepot antropomorfo
Antica maiolica sagomata a forma di testa

di moro (varie mancanze di smalto). 
Caltagirone. Inizi del secolo XIX. Cm h 33,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

257 | Lampada votiva
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi (restauri sul collo). Caltagirone. 
Fine secolo XVIII. Cm h 33 

Prezzo base d’asta 150,00 €

258 | Anfora a quattro manici
Antica maiolica decorata a motivi vegetali

in azzurro su fondo crema (usura e mancanze). 
Caltagirone. Fine XVIII. Cm h 23; cm d 27 

Prezzo base d’asta 400,00 €

259 | Particolare bottiglia
Antica maiolica decorata a doppia faccia

con figura di Santo e di Arcangelo (lievi failure). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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260 | Particolare bottiglia
Antica maiolica decorata a motivi vegetali

in azzurro su fondo bianco (lievi mancanze). 
Datata sul retro 1743. Caltagirone. Cm h 29 

Prezzo base d’asta 300,00 €

261 | Fiasca poliansata
Antica maiolica decorata a doppia faccia 

con figura di Santo e cherubino alato. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 33 

Prezzo base d’asta 200,00 €

262 | Fiasca poliansata
Decorata a motivi vegetali policromi (sbeccatura 

sul collo). Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm 23x21 
Prezzo base d’asta 250,00 €

263 | Fiasca poliansata
Antica maiolica decorata sul davanti a motivi floreali 
policromi su fondo crema (restauri sul collo e failure 

alla base). Caltagirone. Datata sul retro 1772. Cm h 34 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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264 | Fiasca poliansata
Antica maiolica decorata sul davanti  

a motivi floreali policromi su fondo crema.  
Caltagirone. Datata sul retro 1762. Cm h 43 

Prezzo base d’asta 400,00 €

265 | Grande e importante anfora
Antica maiolica con decorazioni floreali e vegetali 
policromi sul davanti. Sul retro stemma gentilizio. 

Caltagirone. Datata 1688. Cm h 58 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

266 | Grande vaso con coperchio
Antica maiolica decorata sul davanti con mascherone 
antropomorfo. Motivi ornamentali e vegetali a rilievo. 

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 78 
Prezzo base d’asta 800,00 €

267 | Rara potiche
Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi 

a rilievo. Motivi floreali sul coperchio. Caltagirone. 
Datata sul retro 1787. Cm h 23 
Prezzo base d’asta 400,00 €
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268 | Vaso da lavabo
Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi 

a rilievo (lievi restauri sui manici). Mascherone inferiore. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 53,5 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

269 | Elegante anfora
Antica maiolica decorata sul davanti a motivi vegetali 

policromi, sul retro decoro in azzurro. Datata 1713. 
Caltagirone. Cm h 44 

Prezzo base d’asta 500,00 €

270 | Grande cilindro a torre
Antica maiolica decorata sul davanti con stemma 

cardinalizio (scalfiture alla base). Sul retro decorata a 
motivi floreali policrommi a rilievo. Caltagirone. Secolo 
XVIII. Cm h 39. Lotto pubblicato nel volume a cura di 
A. Ragona “La maiolica sicilia  - Dalle origini all’800” 

pag. 140. Ed. Sellerio, Palermo. 1986. 
Prezzo base d’asta 600,00 €

271 | Raro albarello
Antica maiolica sfaccettata con decorazioni vegetali 

e geometriche policrome. Caltagirone.  
Secolo XVI. Cm h 22 

Prezzo base d’asta 700,00 €
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272 | Cilindro
Antica maiolica decorata con motivi ornamentali 

policromi su fondo bianco (scalfitura al collo). 
Caltagirone. Secolo XVI. Cm h 29 

Prezzo base d’asta 500,00 €

273 | Bottiglia
Antica maiolica decorata a tutto tondo

a motivi floreali e vegetali policromi. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 400,00 €

274 | Cilindro
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 
raffigurante profilo di uomo con cappello e decoro

a motivi floreali e vegetali sul retro.  
Caltagirone. Secolo XX. Cm h 27 

Prezzo base d’asta 500,00 €

275 | Grande cilindro
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi

floreali e vegetali policromi (lievi scalfiture al collo
e alla base). Caltagirone. Inizi secolo XVIII. Cm h 37 

Prezzo base d’asta 600,00 €
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276 | Vaso sferico
Antica maiolica decorata al centro con medaglione 

raffigurante uomo con turbante. Riccamente decorata 
sul retro a motivi floreali e vegetali.  
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 600,00 €

277 | Anfora a due manici
Antica maiolica decorata sul davanti  

con stemma gentilizio in azzurro su fondo crema 
(mancanze di smalto sui laterali). 

Caltagirone. Datata 1740. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 500,00 €

278 | Albarello
Antica maiolica decorata al centro con medaglione 
raffigurante paesaggio con casolari e coniglio (lievi 
failure sul collo). Sul retro motivi vegetali su fondo 

bianco. Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 300,00 €

279 | Albarello
Antica maiolica in verde. Caltagirone.  

Secolo XVIII. Cm h 27,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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280 | Grande potiche
Antica maiolica riccamente decorata a motivi vegetali 

e floreali a rilievo su fondo crema.
Caltagirone. Datata sul retro 1779. Cm h 63 

Prezzo base d’asta 1.800,00 €

281 | Versatoio
Antica maiolica decorata a tutto tondo

a motivi vegetali e floreali policromi.
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 14,5; cm d 27 

Prezzo base d’asta 300,00 €

282 | Pilloliere
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi 

floreali policromi (scalfitura sul collo e lieve failure). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 15; cm d 13 

Prezzo base d’asta 250,00 €

283 | Piccola anfora
Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi

a rilievo. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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284 | Piccola anfora a quattro manici
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi

vegetali. Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 100,00 €

285 | Piccolo rocchetto
Antica maiolica decorata tutto tondo a motivi vegetali 
e floreali policromi. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 11 

Prezzo base d’asta 200,00 €

286 | Rocchetto
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi 

geometrici policromi (lievi restauri e rotture). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 14,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €

287 | Piccolo rocchetto
Antica maiolica decorata a tutto tondo 

a motivi floreali policromi. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 12,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €
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288 | Piccola boccia
Antica maiolica decorata a tutto tondo  

a motivi ornamentali policromi. Caltagirone.  
Fine secolo XVIII. Cm h 9,5 

Prezzo base d’asta 120,00 €

289 | Piccolo vaso sferico
Antica maiolica con decoro vegetale 

policromo su fondo crema. Caltagirone. 
Datata sul retro 1792. Cm h 16 
Prezzo base d’asta 100,00 €

290 | Piccolo albarello
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante paesaggio. Sul retro motivi floreali 
policromi. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 15 

Prezzo base d’asta 250,00 €

291 | Piccolo albarello
Antica maiolica decorata sul fronte con medaglione 
centrale con mezzo busto di donna. Sul retro motivi 

vegetali policromi su fondo bianco. Caltagirone. 
Secolo XVIII. Cm h 14 

Prezzo base d’asta 250,00 €
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292 | Piccolo albarello
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi  

floreali policromi. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 250,00 €

293 | Piccolo rocchetto
Antica maiolica decorata a motivi floreali 

e vegetali policromi su fondo bianco. 
Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 13 

Prezzo base d’asta 350,00 €

294 | Piccola boccia
Antica maiolica decorata tutto tondo 
a motivi vegetali e floreali policromi. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 10 

Prezzo base d’asta 250,00 €

295 | Piccola boccia
Antica maiolica decorata tutto tondo 

a motivi vegetali e floreali policromi (rotture). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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296 | Rocchetto
Antica maiolica decorata a tutto tondo 

a motivi vegetali e floreali policromi (rotture). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 14 

Prezzo base d’asta 200,00 €

297 | Lucerna antropomorfa
Antica maiolica policroma (lievi failure alla base). 

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 250,00 €

298 | Lucerna antropomorfa
Antica maiolica (failure al piede).  

Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 25,5 
Prezzo base d’asta 120,00 €

299 | Lucerna antropomorfa
Antica maiolica policroma.  

Caltagirone. Inizi secolo XIX. Cm h 33 
Prezzo base d’asta 350,00 €
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300 | Lucerna antropomorfa
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi (restauri nella parte superiore e nella mano). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 33 

Prezzo base d’asta 250,00 €

301 | Lucerna antropomorfa
Antica maiolica policroma (mancante delle dita della 
mano sinistra). Caltagirone. Inizi secolo XIX. Cm h 34 

Prezzo base d’asta 250,00 €

302 | Scaldino doppio comunicante
Antica maiolica con decori floreali policromi 
su fondo bianco. Caltagirone. Secolo XVIII. 

Siglato A. V. Cm h 11 
Prezzo base d’asta 300,00 €

303 | Vaso a cratere
Antica maiolica decorata a motivi vegetali 

su fondo crema (restauri al piede). 
Caltagirone. Inizi secolo XIX. Cm h 40 

Prezzo base d’asta 800,00 €
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304 | Anfora a due manici
Antica maiolica monocroma decorata  

a motivi vegetali e ornamentali a rilievo.  
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 28 

Prezzo base d’asta 400,00 €

305 | Grande lemmo
Antica maiolica decorata a motivi floreali 

e vegetali policromi su fondo crema. 
Caltagirone. Datata 1844. Cm d 57, cm h 29 

Prezzo base d’asta 250,00 €

306 | Brocca
Antica maiolica decorata in verde. 

Calabria. Secolo XIX. Cm h 26 
Prezzo base d’asta 100,00 €

307 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti 

con monogramma e motivi geometrici policromi 
su fondo bianco (lieve failure nel collo). 

Malvica. Inizi secolo XIX. Cm h 21 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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308 | Piccolo albarello
Antica maiolica decorata a tutto tondo  

a motivi geometrici policromi su fondo bianco.  
Malvica. Inizi secolo XIX. Cm h 18,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €

309 | Veilleuse
Antica maiolica decorata con scene classiche  

e putti a rilievo su fondo ocra. Malvica o Collesano. 
Fine secolo XVIII. Cm h 23 

Prezzo base d’asta 250,00 €

310 | Coppia cilindri
Antica maiolica decorata a motivi floreali 
 e ornamentali policromi su fondo bianco.  

Malvica. Inizi secolo XIX. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 250,00 €

311 | Coppia piatti
Antica ceramica decorata con motivi floreali policromi 
sul bordo e con grifone centrale (lieve restauro su uno 

dei due piatti). Malvica. Inizi secolo XIX. Cm d 24 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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312 | Anfora a due manici
Antica maiolica policroma decorata con felino, uccelli 

e motivi vegetali. Spagna. Secolo XVIII. Cm h 40 
Prezzo base d’asta 400,00 €

313 | Grande brocca
Antica maiolica decorata sul davanti con cavaliere 

borbonico e motivi floreali (restauri sul collo).
Italia meridionale. Secolo XVIII. Cm h 35 

Prezzo base d’asta 300,00 €

314 | Brocca
Antica maiolica decorata a rilievo con motivi floreali 

su fondo verde. Spagna. Secolo XIX. Cm h 36 
Prezzo base d’asta 80,00 €

315 | Alzata
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali
in azzurro su fondo bianco (restauri alla base).
Italia centrale. Secolo XVIII. Cm d 25,5; cm h 7 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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316 | Grande lucerna
Antica maiolica su più livelli colore ocra (lievi rotture). 

Collesano. Inizi secolo XIX. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 120,00 €

317 | Madonna
Piccola statua in antica maiolica policroma

(rottura al collo). Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm h 24 
Prezzo base d’asta 120,00 €

318 | Brocca
Antica maiolica decorata sul davanti a motivi floreali 

su fondo crema. Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 25 
Prezzo base d’asta 120,00 €

319 | Vaso sferico
Maiolica decorata con medaglione centrale  

raffigurante profilo di uomo con cappello  
e sul retro trofei e motivi ornamentali policromi.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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320 | Vaso ovoidale
Antica maiolica decorata a motivi floreali policromi
 su fondo crema. Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 80,00 €

321 | Due anfore
Antica maiolica decorata a motivi vegetali 

e ornamentali policromi. Caltagirone. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm h 22; cm h 19 

Prezzo base d’asta 120,00 €

322 | Bummulo
Antica maiolica decorata al centro a motivi floreali 

policromi su fondo crema. Caltagirone. 
Datata sul retro 1843. Cm h 34 
Prezzo base d’asta 100,00 €

323 | Contenitore con manici
Antica maiolica decorata in verde su fondo crema. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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324 | Contenitore con manici
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 
policromi su fondo bianco. Italia meridionale. 

Fine secolo XVIII. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 200,00 €

325 | Quattro mattonelle in cornice
Antica maiolica con decoro ornamentale e vegetale 

policromo. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm 40x40 
Prezzo base d’asta 120,00 €

326 | Quattro mattonelle in cornice
Antica maiolica con decoro ornamentale e vegetale 

policromo. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm 35x30 
Prezzo base d’asta 150,00 €

327 | Sei mattonelle
Antica maiolica di differente fattura e decorazione 

(rottura in una delle mattonelle). Sicilia.  
Secolo XVIII e XIX. Cm 21x21 circa 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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328 | Quattro mattonelle montate su telaio
Antica maiolica con decoro ornamentale e vegetale 

policromo. Caltagirone. Secolo XIX. Cm 40x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

329 | Quattro mattonelle in cornice
Antica maiolica con decoro ornamentale e vegetale 

policromo. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm 40x40 
Prezzo base d’asta 200,00 €

330 | Quattro mattonelle in cornice
Antica maiolica con decoro ornamentale e vegetale 

policromo. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm 40x40 
Prezzo base d’asta 120,00 €

331 | Quattro mattonelle in cornice
Antica maiolica con decoro ornamentale e vegetale 

policromo (danni e rotture). Caltagirone. Secolo XVIII. 
Cm 40x40 

Prezzo base d’asta 70,00 €
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332 | Grande lotto di oggetti da cucina
Rame. Secolo XIX e XX. Sicilia 
Prezzo base d’asta 120,00 €

333 | Lotto di oggetti da cucina
Rame. Secolo XIX e XX. Sicilia 
Prezzo base d’asta 120,00 €

334 | Lotto di oggetti da cucina
Rame. Secolo XIX e XX. Sicilia 
Prezzo base d’asta 120,00 €

335 | Lotto di oggetti da cucina
Rame. Secolo XIX e XX. Sicilia 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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336 | Grande lotto di oggetti da cucina
Rame. Secolo XIX e XX. Sicilia 
Prezzo base d’asta 120,00 €

337 | Lotto di oggetti da cucina
Rame. Secolo XIX e XX. Sicilia 
Prezzo base d’asta 120,00 €

338 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Inizi secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

339 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Inizi secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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340 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Inizi secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

341 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

342 | Lotto di nove formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 120,00 €

343 | Lotto di otto piccole formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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344 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

345 | Due contenitori
Antica maiolica policroma. Italia meridionale. 

Secolo XIX. Cm h 31; cm h 19 
Prezzo base d’asta 120,00 €

346 | Contenitore con manici
Antica maiolica con coperchio. 

Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 31 
Prezzo base d’asta 80,00 €

347 | Cinque contenitori
Antica maiolica smaltata su fondo bianco con manici 

laterali (danni). Sicilia. Secolo XIX. Cm h 38 (max) 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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348 | Due piccoli cantari
Maiolica smaltata bianca. Sicilia.  

Secolo XIX. Cm h 12; cm h 11 
Prezzo base d’asta 50,00 €

349 | Tre cantari
Maiolica smaltata bianca. Sicilia. 

Secolo XIX. Cm h 35; cm h 32; cm h 16 
Prezzo base d’asta 100,00 €

350 | Piccola anfora
Antica maiolica a motivi vegetali policromi su fondo 

crema. Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 20 
Prezzo base d’asta 50,00 €

351 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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352 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

353 | Lotto di sei formelle
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

354 | Lotto di sei formelle con scritte e stemmi
Terracotta smaltata. Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

355 | Zuppiera e brocca
Antica maiolica con decori ornamentali policromi. 
Secolo XIX. Cm h 20 (brocca); cm h 17 (zuppiera) 

Prezzo base d’asta 80,00 €



Terza Tornata
Importante Asta Collezione Prof. Curiale

Venerdì 15 marzo 2024 ore 18.30
Dal n. 356 al n. 535
IN EVIDENZA LOTTO 466 
Importante cassettone a tre cassetti
Ebano violetto con decoro a rosone sul davanti e sui laterali. Maniglie e fregi in bronzo dorato. 
Piano in marmo incassato Portoro. Sicilia. Epoca Luigi XV. Cm 133x65 h 102.
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356 | Un piccolo contenitore e una vaporiera
Antica maiolica smaltata su fondo crema. 

Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 18,5 (vaporiera);  
cm h 14 (contenitore) 

Prezzo base d’asta 120,00 €

357 | Cannata
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi. Caltagirone.  
Seconda metà del secolo XIX. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 80,00 €

358 | Due vasi
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 
policromi su fondo bianco. Italia meridionale. 

Secolo XIX. Cm h 36 
Prezzo base d’asta 100,00 €

359 | Due piatti
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi su fondo crema. Caltagirone. 
Secolo XIX. Cm d 30; cm d 18 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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360 | Anfora con coperchio
Antica maiolica decorata a motivi vegetali 

policromi su fondo crema (failure).  
Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 45 

Prezzo base d’asta 120,00 €

361 | Sei vasi
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali  
policromi su fondo crema. Italia meridionale.  

Secolo XIX. Cm h 37 (max) 
Prezzo base d’asta 300,00 €

362 | Cestino
Antica terraglia decorata con stemma gentilizio  
centrale contornato da motivi vegetali policromi.  

Napoli. Secolo XIX. Cm d 21; cm h 9 
Prezzo base d’asta 100,00 €

363 | Piccolo vaso
Antica maiolica decorata a motivi floreali policromi  

su fondo bianco. Napoli. Secolo XIX. Cm h 14 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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364 | Fregio
Legno scolpito con stemma gentilizio  

e motivi ornamentali. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 46x72 
Prezzo base d’asta 80,00 €

365 | Fregio
Legno  dorato e scolpito con decorazioni floreali  

e vegetali sui laterali. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 50x38 
Prezzo base d’asta 100,00 €

366 | Coppia di piccole pigne
Legno dorato e scolpito a motivi vegetali.  

Fiori in micro perle ricamate. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 35 
Prezzo base d’asta 100,00 €

367 | Tre fregi
Due in legno dorato e scolpito a motivi ornamentali. 

Uno in noce scolpito a motivi vegetali.  
Cm 32x28; cm 15x15; cm 40x26 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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368 | Tre elementi
Legno dorato e scolpito a motivi vegetali e floreali. 

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 56x30 
Prezzo base d’asta 600,00 €

369 | Cartagloria
Legno scolpito a motivi floreali e ornamentali

(lievi mancanze). Sicilia. Secolo XVIII. Cm 36x28 
Prezzo base d’asta 250,00 €

370 | Pigna
Legno dorato e baccellato.  

Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm h 32 
Prezzo base d’asta 50,00 €

371 | Specchiera
Legno dorato e scolpito a motivi floreali e vegetali 

(rotture). Sicilia. Secolo XVIII. Cm 56x36 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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372 | Specchiera
Legno dorato e magistralmente scolpito a motivi
floreali e vegetali. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 90x60 

Prezzo base d’asta 500,00 €

373 | La Madonna in preghiera
Scultura in legno dorato e dipinto sul viso  

e sulla veste. Mensola in legno finemente scolpito  
a motivi ornamentali dorati. Sicilia. Secolo XVIII.  
Cm h 41 (Madonna); cm 22x18 h 21 (mensola) 

Prezzo base d’asta 350,00 €

374 | Figura di cane
Stampa acquerellata in bella cornice in legno dorato 

a vassoio con decori a motivi ornamentali. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 44x35 
Prezzo base d’asta 200,00 €

375 | Scena di interno
Stampa acquerellata in cornice in legno dorato 

a vassoio con decori vegetali a rilievo. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm 54x42 
Prezzo base d’asta 200,00 €
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376 | Veduta di Palermo
Stampa acquerellata in cornice in legno dorato  

e scolpito a canna spaccata (segni di muffa  
sulla stampa). Secolo XIX. Cm 54x74 

Prezzo base d’asta 250,00 €

377 | Stampe napoleoniche
Coppia di stampe in cornice in legno dorato  
a canna spaccata. Secolo XIX. Cm 48x61,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

378 | La diligenza
Acquerello su carta in cornice in legno dorato  

e inciso a motivi ornamentali stilizzati.  
Secolo XIX. Cm 34,5x48 

Prezzo base d’asta 200,00 €

379 | Cornice
Legno dorato e inciso a vassoio.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm 18x24 (misure interne) 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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380 | Cornice
Legno dipinto, dorato e scolpito a vassoio. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm 15x13 (misure interne) 
Prezzo base d’asta 80,00 €

381 | Cornice
Legno dorato a canna spaccata. Sicilia. Secolo XIX. 

Cm 53,5x62 (misure interne) 
Prezzo base d’asta 150,00 €

382 | Raccolta di documenti e lauree
Documenti su pergamena con sigillo in ceralacca 

Prezzo base d’asta 100,00 €

383 | Autografo di Giuseppe Pitrè
Cartolina autografata con dedica ad A. Alfano  

in cornice in legno. Cm 90x14 
Prezzo base d’asta 100,00 €



3^ TORNATA 100 15 MARZO 2024 

384 | Autografo di Garibaldi
Incisione che ritrae Garibaldi in Aspromonte con dedica 

a Bonanno. Caprera 16 aprile 1866. Cm 32x42 
Prezzo base d’asta 150,00 €

385 | Ricamo
Filo d’oro a rilievo e finte pietre preziose con  

decorazioni a motivi floreali inserito in cornice  
in ebano violetto. Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 27x22 

Prezzo base d’asta 120,00 €

386 | Trenta litografie di scuola napoletana
Volume contenente trenta litografie acquerellate  
su carta. Edizioni Migliorato, Napoli. All’interno 
Ex Libris dell’Avv. G. Edoardo Alfano. Cm 20x14 

Prezzo base d’asta 250,00 €

387 | Tavola anemografica
Incisione acquerellata su carta in cornice ebanizzata. 

Secolo XIX. Cm 53x63 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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388 | Pianta della città di Palermo
Incisione su carta in cornice. Firmata Antonio Bona. 

Secolo XVIII. Cm 54x40 
Prezzo base d’asta 150,00 €

389 | Santa Rosalia con la Madonna,
il Bambino, San Pietro e San Paolo

Incisione su carta in cornice in legno dorato.
Inizi secolo XVIII. Cm 47x35 

Prezzo base d’asta 100,00 €

390 | Copertina di breviario
Stoffa ricamata a filo d’oro e applicazioni di perle

in corallo cucito (mancanze). 
Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm 10x7 

Prezzo base d’asta 100,00 €

391 | Anfora
Opaline dipinto con scena galante e paesaggi. 

Secolo XIX. Cm h 20 
Prezzo base d’asta 70,00 €
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392 | Zuccheriera
Antica porcellana raffigurante Donna di Villa Badessa 

Abruzzo Ultra (failure interna). Decorata a motivi 
ornamentali in oro su fondo bianco.  

Secolo XIX. Cm h 16,5 
Prezzo base d’asta 70,00 €

393 | Coppia candelabri a quattro luci
Bronzo dorato a mercurio e inciso con fusto a figure 

classiche. Francia. Epoca Napoleone III. Cm h 56 
Prezzo base d’asta 400,00 €

394 | Coppia candelabri Baccarat a sei fiamme
Cristallo con decorazioni ornamentali e floreali.  

Secolo XX. Cm h 58 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

395 | Tre oggetti in vetro
Lotto di un centrotavola in cristallo firmato Baccarat, 
un piatto ed una ciotola in vetro Murano. Secolo XX. 

Cm d 30 h 15,5 (Baccarat); cm d 38; cm d 20 
Prezzo base d’asta 50,00 €
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396 | Centrotavola con frutti e ortaggi
Vetro soffiato con frutti e ortaggi in vetro soffiato 
colorato. Murano. Fine secolo XIX. Cm d 28, h 16 

(centrotavola) 
Prezzo base d’asta 150,00 €

397 | Piccolo vaso
Pasta di vetro decorata con paesaggi a rilievo.  

Francia. Epoca Liberty. Cm h 16 
Prezzo base d’asta 100,00 €

398 | Piccola anfora
Pasta di vetro riccamente decorata a motivi 

ornamentali policromi. Inizi secolo XX. Cm h 14 
Prezzo base d’asta 120,00 €

399 | Particolare vaso
Vetro soffiato. Murano. Inizi secolo XIX. Cm h 22 

Prezzo base d’asta 60,00 €
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400 | Emile Gallé (1846/1904) Vaso
Pasta di vetro decorato a motivi floreali e paesaggi  

a rilievo. Marcato. Epoca liberty. Cm h 19 
Prezzo base d’asta 300,00 €

401 | Vaso a tromba
Pasta di vetro decorata con paesaggi e alberi. Epoca 
Liberty. Firmato sotto la base Daum Nancy. Cm h 40 

Prezzo base d’asta 300,00 €

402 | Coppia applique Baccarat a tre luci
Cristallo (rottura in più punti nel braccio  

di un applique e mancanza di un petalo). Secolo XX 
Prezzo base d’asta 500,00 €

403 | Vaso portafiori
Vetro colorato  e dorato decorato a motivi  
vegetali a rilievo. Epoca liberty. Cm h 31 

Prezzo base d’asta 60,00 €



3^ TORNATA 105 15 MARZO 2024 

404 | Libreria a due ante
Piuma di mogano e vetro. Sicilia.  

 Metà del secolo XIX. Cm 125x47 h 215 
Prezzo base d’asta 200,00 €

405 | Cartiera a tre ripiani
Palissandro con piedi scolpiti. Sicilia. Seconda metà 

del secolo XIX. Cm 67x45 h 97 
Prezzo base d’asta 70,00 €

406 | Piccolo scrittoio
Palissandro scolpito. Sicilia.  
Secolo XIX. Cm 92x52 h 77 

Prezzo base d’asta 100,00 €

407 | Libreria
Piuma di mogano con quattro cassetti nella parte 

inferiore e due ante a vetri con applicazioni 
di legno ebanizzato e curvato. 

Sicilia. Secolo XIX. C,m 122x53 h 200 
Prezzo base d’asta 200,00 €
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408 | Libreria a due ante
Piuma di mogano e vetro. Decorazioni laterali  

a motivi ornamentali scolpite.  
Sicilia. Epoca Luigi Filippo. Cm 105x40 h 188 

Prezzo base d’asta 250,00 €

409 | Tavolino da lavoro
Piuma di mogano con sagome incise.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm 60x43 h 67 
Prezzo base d’asta 150,00 €

410 | Ciotola
Antica maiolica decorata a motivi vegetali policromi. 

Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm 19x10 
Prezzo base d’asta 150,00 €

411 | Piccola boccia
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi  

floreali e geometrici policromi. Calatagirone.  
Fine secolo XVIII. Cm h 12 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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412 | Cilindro
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali in 

azzurro su fondo bianco (lievi scalfiture alla base). 
Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 20 

Prezzo base d’asta 250,00 €

413 | Albarello
Antica maiolica decorata con medaglione

centrale raffigurante donna e sul retro motivi floreali 
policromi su fondo bianco (lieve restauro sul collo). 

Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 24 
Prezzo base d’asta 300,00 €

414 | Vaso ovoidale
Antica maiolica decorata sul davanti 

con cartiglio policromo su fondo crema.  
Caltagirone. Datata 1783. Cm h 31 

Prezzo base d’asta 350,00 €

415 | Cilindro
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali

e geometrici policromi su fondo bianco (segni di usura). 
Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 19 

Prezzo base d’asta 250,00 €
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416 | Bottiglia
Antica maiolica decorata sul davanti con paesaggio 

con casolare. Sul retro motivi floreali policromi. 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 22 

Prezzo base d’asta 350,00 €

417 | Vaso sferico
Antica maiolica decorata a tutto tondo  

a motivi vegetali e floreali policromi.  
Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 23 

Prezzo base d’asta 400,00 €

418 | Albarello
Antica maiolica decorata a tutto tondo  

a motivi ornamentali policromi.  
Montelupo. Secolo XVIII. Cm h 22,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €

419 | Cilindro
Antica maiolica decorata con iscrizioni centrali e sul 

retro motivi vegetali policromi su fondo bianco (failure 
e restauro sul collo). Venezia. Secolo XVI. Cm h 18 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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420 | Grande anfora a cratere
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali
e vegetali policromi a rilievo (piede non coevo).

Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 32; cm d 36 
Prezzo base d’asta 500,00 €

421 | Grande cilindro
Antica maiolica decorata sul fronte con piume

di pavone policrome, sul retro motivi floreali policromi 
su fondo crema (failure). Caltagirone.

Datata sul retro 1785. Cm h 29; cm d 26 
Prezzo base d’asta 500,00 €

422 | Vaso sferico
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante profilo di guerriero.  
Sul retro motivi floreali e vegetali policromi.  

Calabria. Secolo XVIII. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 500,00 €

423 | Raro cilindro
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante profilo di guerriero e riccamente
decorata sul retro con trofei e motivi ornamentali. 

Sciacca. Secolo XVII. Cm h 21, cm d 24 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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424 | Cilindro
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante uomo con cappello. 
Sul retro motivi ornamentali policromi. 
Caltagirone. Fine secolo XVIII. Cm h 29 

Prezzo base d’asta 250,00 €

425 | Allegoria dell’inverno
Grande mezzobusto in antica maiolica decorata
a motivi ornamentali policromi su base in legno 
scolpito (lievi mancanze di smalto). Attribuita 

ad Angelo Mirasole. Caltagirone. Fine secolo XVIII.  
Cm h 74 (base inclusa) 

Prezzo base d’asta 2.000,00 €

426 | Importante mezzobusto di imperatore romano
Antica maiolica policroma decorata a motivi 

ornamentali policromi. Caltagirone. 
Secolo XVIII. Cm h 89 

Prezzo base d’asta 4.000,00 €

427 | Albarello
Antica maiolica decorata a tutto tondo 
a motivi geometrici (lievi mancanze).  

Sciacca. Secolo XVII. Cm h 34 
Prezzo base d’asta 700,00 €
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428 | Vaso ovoidale
Antica maiolica decorata tutto tondo 

a motivi vegetali e floreali policromi (restauri sul collo). 
Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 32 

Prezzo base d’asta 500,00 €

429 | Vaso ovoidale
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante Santo benedicente (lievi mancanze alla 
base). Sul retro ricco decoro a motivi floreali e vegetali. 

Burgio. Inizi secolo XVIII. Cm h 35 
Prezzo base d’asta 700,00 €

430 | Vaso ovoidale
Antica maiolica decorata al centro con medaglione
raffigurante San Giuseppe e Bambino Benedicente 

(mancanze alla base e foro sul lato sinistro). 
Sul retro motivi floreali e vegetali. 
Burgio. Inizi secolo XVIII. Cm h 37 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

431 | Elegante bottiglia
Antica maiolica decorata sul davanti con profilo 

di soldato (lievi mancanze sullo smalto). 
Sul retro decorazioni floreali e vegetali policrome. 

Burgio. Secolo XVIII. Cm h 26x5 
Prezzo base d’asta 500,00 €
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432 | Albarello
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 
raffigurante paggio (danni al collo). Sul retro motivi 
floreali e geometrici policromi. Sciacca. Secolo XVII. 
Cm h 27. Opera pubblicata ne testo a cura di A. Ra-
gona “La maiolica siciliana - Dalle origini all’ottocen-

to” ed. Sellerio, Palermo. 1986. Pag. 82 - fig. 51/52 
Prezzo base d’asta 700,00 €

433 | Albarello
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante profilo di guerriero (lieve restauro
sul collo). Sul retro trofei e figura antropomorfa. 

Burgio. Secolo XVIII. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 600,00 €

434 | Albarello
Antica maiolica decorata con medaglione centrale 

raffigurante Santo e sul retro motivi vegetali policromi 
e iscrizione. Burgio. Secolo XVIII. Cm h 25 

Prezzo base d’asta 500,00 €

435 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante profilo di Imperatore e sul retro mo-
tivi ornamentali policromi. Burgio. Secolo XVIII. Cm h 28 

Prezzo base d’asta 400,00 €
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436 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante profilo di soldato e sul retro motivi 
ornamentali policromi. Burgio. Secolo XVIII. Cm h 28 

Prezzo base d’asta 400,00 €

437 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 
centrale raffigurante profilo di dama e sul retro motivi 
ornamentali policromi. Burgio. Secolo XVIII. Cm h 28 

Prezzo base d’asta 400,00 €

438 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 

centrale raffigurante profilo di soldato e sul retro 
motivi ornamentali policromi (scalfitura sul collo). 

Burgio. Secolo XVIII. Cm h 28 
Prezzo base d’asta 400,00 €

439 | Albarello
Antica maiolica decorata con profilo di uomo  

e iscrizione. Nella parte posteriore trofei.  
Palermo. Secolo XVII. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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440 | Albarello
Antica maiolica decorata con figura di Santa

(failure al collo e alla base). Sul retro motivi vegetali ed 
ornamentali policromi. Palermo. Secolo XVII. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

441 | Albarello
Antica maiolica decorata con figura di Santa (failure). 

Sul retro motivi vegetali policromi. Palermo.  
Secolo XVII. Cm h 30,5 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

442 | Albarello
Antica maiolica decorata con figura di Santa.  
Sul retro motivi floreali e vegetali policromi. 

 Palermo. Secolo XVII. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €

443 | Albarello
Antica maiolica decorata con figura di Santa.  

Sul retro decori a trofei e mascheroni policromi.  
Palermo. Secolo XVII. Cm h 30 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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444 | Piccolo albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 
raffigurante profilo di uomo con cappello (sbeccature 

alla base). Sul retro decorazioni policrome a trofei. 
Palermo. Secolo XVII. Cm h 16,5 

Prezzo base d’asta 600,00 €

445 | Albarello
Antica maiolica decorata con figura di Santo. 

Sul retro decoro a trofei. Siglata SPQP. Attribuita 
ad Andrea Pantaleo. Palermo. Secolo XVII. Cm h 30 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

446 | Albarello
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 
centrale raffigurante albero (mancante del collo). Sul 
retro trofei e figura caricaturale. Burgio. Secolo XVIII. 

Cm h 28. Lotto pubblicato nel volume a cura di A. 
Governale “Rectoverso - La maiolica siciliana”

Ed. Altamura, Palermo, 1986. Pag. 267. Fig. 407 
Prezzo base d’asta 150,00 €

447 | Cilindro
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali  

policromi su fondo crema. Caltagirone.  
Inizi secolo XIX. Cm h 9 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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448 | Piccolo rocchetto
Antica maiolica decorata a tutto tondo a motivi floreali e 
vegetali policromi. Caltagirone. Secolo XVIII. Cm h 15,5 

Prezzo base d’asta 300,00 €

449 | Albarello in miniatura
Antica maiolica decorata sul davanti con medaglione 
centrale raffigurante putto alato. Sul retro motivi 

ornamentali policromi. Burgio. Secolo XVIII. Cm h 11 
Prezzo base d’asta 250,00 €

450 | Piatto
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali policromi 
su fondo marrone. Italia centrale. Secolo XVIII. Cm d 25 

Prezzo base d’asta 50,00 €

451 | Formella da dolce
Terracotta grezza. Sicilia. Fine secolo XIX.  
Cm h 25 (brocca); cm h 22 (contenitore) 

Prezzo base d’asta 80,00 €
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452 | Armadio ad un’anta
Acero intarsiato a motivi floreali in palissandro con  

cimasa scolpita a motivi vegetali e applicazioni  
in rame dorato. Sicilia. Prima metà del secolo XIX.  

Cm 120x50 h 250 
Prezzo base d’asta 500,00 €

453 | Vetrina
Piuma di mogano con colonne tortili sui laterali
e decorazioni a rilievo a motivi vegetali. Sicilia. 

Epoca Luigi Filippo. Cm 140x54 h 225 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

454 | Piccolo cassettone
Noce scolpito con ribalta e tre cassetti. Mascheroni 

sui laterali con intarsi in avorio a motivi floreali 
e animali. Sicilia. Secolo XIX. 

Corredato di certificazione Cites. Cm 85x55x95 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

455 | Bureau a tre cassetti
Noce perfilato a motivi geometrici. Lombardia. 

Secolo XVIII. Cm 120x52 h 110 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €
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456 | Particolare consolle
Radica, noce, palissandro con scena sacra intarsiata 
sul piano e cassetti laterali. Gambe mosse con piedi 

equini scolpiti. Piemonte. Secolo XVIII. Cm 105x55 h 83 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €

457 | Comodino a due cassetti
Ebano violetto perfilato in legno rosa, maniglie 

in bronzo dorato e piano in marmo grigio.  
Sicilia. Secolo XVIII. Cm 52x31 h 86 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

458 | Piccolo cassettone a due cassetti
Palissandro con perfili in legno rosa. Mosso 

sul davanti e sui laterali con maniglie e applicazioni 
di bronzo dorato. Piano in marmo grigio incassato. 

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 54x34 h 83 
Prezzo base d’asta 800,00 €

459 | Piccolo cassettone a due cassetti
Ebano violetto con intarsi geometrici in legno rosa, 
maniglie in bronzo dorato e piano in marmo grigio 
incassato (lievi mancanze di impiallacciatura sul 
piano). Sicilia. Epoca Luigi XVI. Cm 52x32 h 84 

Prezzo base d’asta 700,00 €
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460 | Scrittoio
Ebano violetto con perfili in legno rosa. Applicazioni 
di bronzi dorati e tiretto centrale (mancante di una 

maniglia laterale). Sicilia. Fine secolo XVIII. 
Cm 110x66 h 82 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €

461 | Elegante scrittoio a cinque cassetti
Ebano violetto con perfili in legno rosa. Applicazioni 
di bronzi dorati e tiretto centrale (mancante di una 

maniglia laterale). Sicilia. Fine secolo XVIII. 
Cm 110x66 h 82 

Prezzo base d’asta 800,00 €

462 | Cassettone a mezzo arancio con tre cassetti
Ebano violetto con maniglie in bronzo dorato. 

Piano in marmo bianco incassato. 
Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 114x61 h 100 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €

463 | Comodino da centro
Ebano violetto a due cassetti con gambe mosse 

e piano incassato in marmo grigio. 
Sicilia. Fine secolo XVIII. Cm 40x29 h 79 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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464 | Particolare piccolo cassettone
Ebano violetto con tre cassetti, applicazioni 

di bronzi dorati e piano incassato in marmo grigio. 
Sicilia. Secolo XVIII. Cm 43,5x28 h 82 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

465 | Coppia comodini
Ebano violetto con perfili in legno rosa. Maniglie 
in bronzo dorato e piano in marmo lumachino

incassato. Sicilia. Epoca Luigi XV. Cm 53x42 h 78 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

466 | Importante cassettone a tre cassetti
Ebano violetto con decoro a rosone sul davanti 
e sui laterali. Maniglie e fregi in bronzo dorato. 

Piano in marmo incassato Portoro. Sicilia.  
Epoca Luigi XV. Cm 133x65 h 102 

Prezzo base d’asta 8.000,00 €

467 | Coppia importanti mensole
Legno dorato magistralmente scolpito a motivi 

floreali e vegetali a rilievo. Piano in legno 
con decorazione a finto marmo.  

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 55x40 h 87 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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468 | Grande paliotto
Seta ricamata a filo d’oro con decoro floreale  

e vegetale a rilievo. Sicilia. Secolo XVIII. Cm 90x248 
Prezzo base d’asta 500,00 €

469 | Madonna e San Giuseppe
Due figure da presepe in terracotta e cartapesta 

dipinta. Napoli. Secolo XIX. Cm h 33 
Prezzo base d’asta 150,00 €

470 | Contadino
Statua in terracotta policroma.  

Caltagirone. Secolo XIX. Cm h 34 
Prezzo base d’asta 100,00 €

471 | Gentiluomo e gentildonna
Gruppo a due figure in terracotta grezza.  

Secolo XIX. Cm h 27 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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472 | Reliquiario
Rame inciso e sbalzato a motivi ornamentali. 

Sicilia. Secolo XVIII. Cm h 26,5 
Prezzo base d’asta 150,00 €

473 | Vassoio
Rame inciso a motivi floreali e scena biblica al centro. 

Secolo XVIII. Cm 40x30 
Prezzo base d’asta 100,00 €

474 | Scuola napoletana del secolo XVIII 
“Tobiolo e l’Angelo”

Dipinto ovale ad olio su vetro in cornice in legno.  
Cm 33x25 

Prezzo base d’asta 200,00 €

475 | Scuola siciliana del secolo XVIII
“La morte di San Luigi”

Dipinto ad olio su vetro in cornice di noce. 
Cm 10,5x14,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €
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476 | Scuola siciliana del secolo XVIII  
“La Madonna Incoronata”

Dipinto ovale ad olio su vetro in cornice  
in legno scolpito e dorato. Cm 17,5x14 

Prezzo base d’asta 150,00 €

477 | Porta reliquie
Legno dorato e scolpito a motivi vegetali (mancanze). 

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 28,5x20 
Prezzo base d’asta 150,00 €

478 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX  
“Il battesimo di Cristo”

Acquerello su carta in cornice in tartaruga di mare. 
Cornice corredata di certificazione Cites. Cm 21x27 

(dipinto); cm 47x43 (cornice) 
Prezzo base d’asta 500,00 €

479 | Corno scolpito
Osso inciso con figure e casolari. 

Inizi secolo XIX. Cm h 18; 380gr (con base) 
Prezzo base d’asta 180,00 €
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480 | Teca porta chiavi
Noce scolpito a motivi ornamentali.  

Sicilia. Secolo XVIII. Cm 54x43 
Prezzo base d’asta 80,00 €

481 | Piccola cornice
Legno dorato e inciso a vassoio con stampa  

dell’ultima cena. Secolo XIX.  
Cm 14,5x10,5 (misura interna) 
Prezzo base d’asta 100,00 €

482 | Due stampe
Stampe acquerellate in cornici in mogano con borchie 

in bronzo dorato. Secolo XVIII. Cm 51x62 
Prezzo base d’asta 100,00 €

483 | Veduta “dell’Albergo delle Povere” Palermo
Incisione su carta in cornice di mogano.  

Firmato Antonio Bova. Secolo XVIII. Cm 45x60 
Prezzo base d’asta 100,00 €
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484 | Giuseppe Garibaldi
Stampa acquerellata su carta in cornice  

in legno dorato (varie mancanze nella doratura).  
Secolo XIX. Cm 44,5x34 

Prezzo base d’asta 100,00 €

485 | Due disegni raffiguranti Santi
Disegni su carta. Uno dei due siglato J. B. (Jules Van 

Biesbroek) e datato 1919. Cm 15x10 (J.B.); cm 14x11 
Prezzo base d’asta 70,00 €

486 | Piccola vetrina
Palissandro scolpito. Sicilia.  

Fine secolo XIX. Cm 52x31 h 100 
Prezzo base d’asta 100,00 €

487 | Libreria a due ante
Piuma di mogano scolpito sui laterali a motivi 

ornamentali. Sicilia. Secolo XIX. Cm 132x40 h 208 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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488 | Vetrina
Noce scolpito con intagli sui laterali  

e cimasa intarsiata.  
Sicilia. Secolo XIX. Cm 127x50 h 240 

Prezzo base d’asta 200,00 €

489 | Vetrina
Piuma di mogano. Laterali scolpiti e fregi a motivi 

vegetali. Sicilia. Secolo XIX. Cm 107x40 h 184 
Prezzo base d’asta 300,00 €

490 | Cassettiera a otto cassetti
Noce. Sicilia. Fine secolo XIX. Cm 48x33 h 88 

Prezzo base d’asta 70,00 €

491 | Vaso a tromba
Antica ceramica decorata a motivi floreali policromi. 

Fine secolo XIX. Cm h 19 
Prezzo base d’asta 60,00 €
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492 | Potiche
Vetro colorato. Secolo XX. Cm h 38 

Prezzo base d’asta 50,00 €

493 | Lotto di oggetti vari
Vetro. Secolo XIX e XX. 

Prezzo base d’asta 70,00 €

494 | Grande lotto di statuine da presepe
Gesso colorato (danni e mancanze). 

Sicilia. Fine secolo XIX 
Prezzo base d’asta 100,00 €

495 | Bussola e meridiana
Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 70,00 €
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496 | Due leoni
Animali in maiolica e legno. Secolo XIX. 

Cm 13,5 h 11 (legno); cm 11 h 7 (maiolica) 
Prezzo base d’asta 60,00 €

497 | Secchiello con aspersorio per la benedizione
Rame dorato. Sicilia. Secolo XVIII. Cm d 12; cm h 9 

Prezzo base d’asta 100,00 €

498 | Lotto di oggetti vari
Metallo, ferro battuto e legno. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 80,00 €

499 | Lotto di sette chiavi e un sigillo
Metallo inciso e sbalzato. Secolo XIX e XX 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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500 | Tre bilance da tavolo
Legno e metallo. Una delle tre bilance  

con piatti bollati. Sicilia. Inizi secolo XX.  
Cm 25x24 (max); cm 17x9 h 10 

Prezzo base d’asta 80,00 €

501 | Grande lotto di utensili da cucina
Sicilia. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 120,00 €

502 | Stampi per pasta
Metallo e legno. Secolo XIX e XX. Sicilia 

Prezzo base d’asta 80,00 €

503 | Lotto di sette stampi da torta
Rame. Sicilia. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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504 | Quattro macina pepe
Rame inciso a motivi floreali.

Secolo XIX. Sicilia. Cm 24 
Prezzo base d’asta 80,00 €

505 | Setaccio
Legno scolpito (failure). Sicilia. Secolo XIX. Cm 54 

Prezzo base d’asta 100,00 €

506 | Due utensili da cucina
Rame e legno. Secolo XIX. Sicilia 

Prezzo base d’asta 80,00 €

507 | Lotto di oggetti da cucina
Rame. Secolo XIX e XX. Sicilia 
Prezzo base d’asta 120,00 €
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508 | Lotto di oggetti da cucina
Rame e legno. Secolo XIX e XX. Sicilia 

Prezzo base d’asta 50,00 €

509 | Lotto di sedici piatti
Terraglia di diversa fattura e decorazione. Inghilterra. 

Fine secolo XIX. Cm d 26 (circa) 
Prezzo base d’asta 200,00 €

510 | Piccola anfora
Antica maiolica decorata a motivi ornamentali 

policromi. Italia meridionale (lievi rotture alla base). 
Secolo XIX. Cm h 12,5 

Prezzo base d’asta 80,00 €

511 | Lotto di oggetti vari
Varia tipologia di oggetti e materiali differenti 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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512 | Lotto di oggetti vari
Vetro. Secolo XX 

Prezzo base d’asta 80,00 €

513 | Porcellane di vario genere
Tre piccole tazze e due cofanetti

in antica porcellana policroma. Secolo XIX 
Prezzo base d’asta 50,00 €

514 | Tre ventagli
Stecche in madreperla (danni). Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 50,00 €

515 | Lume
Bronzo dorato con decori vegetali alla base. 

Fine secolo XIX. Cm h 47 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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516 | Lotto di oggetti vari
Maiolica e porcellana. Fatture ed epoche differenti 

Prezzo base d’asta 70,00 €

517 | Acquasantiera
Ceramica policroma (rottura su un’ala).

Italia settentrionale. Epoca Liberty. Cm h 29 
Prezzo base d’asta 50,00 €

518 | Stipo a due ante
Legno dipinto a motivi floreali su fondo verde.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm 85x40 h 162 
Prezzo base d’asta 250,00 €

519 | Stipo pensile a due ante
Legno dipinto su fondo verde con motivi ornamentali 

e floreali. Sicilia. Secolo XIX. Cm 83x29 h 90 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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520 | Stipo ad un’anta
Legno dipinto su fondo verde con motivi floreali. 

Sicilia. Secolo XX. Cm 50x27 h 162 
Prezzo base d’asta 100,00 €

521 | Portalettere da scrivania
Noce. Sicilia. Secolo XIX. Cm 33x12 h 20 

Prezzo base d’asta 40,00 €

522 | Lanterna
Ferro battuto con decoro nella parte superiore 

a motivi ornamentali. Sicilia. 
Fine secolo XIX. Cm 40x70 

Prezzo base d’asta 60,00 €

523 | Anfora e pentola
Rame. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 40 (anfora); 

cm h 20, cm d 26 (pentola) 
Prezzo base d’asta 60,00 €
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524 | Bilancia
Rame. Sicilia. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 50,00 €

525 | Lotto di borracce
Vari materiali. Secolo XVIII. 

Prezzo base d’asta 100,00 €

526 | Brocca
Rame (segni di usura). Sicilia. 

Inizi secolo XIX. Cm h 39 
Prezzo base d’asta 60,00 €

527 | Due pentole
Rame. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 25; cm h 20 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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528 | Tagliola
Ferro battuto. Secolo XIX. Cm 73 

Prezzo base d’asta 70,00 €

529 | Lotto di oggetti vari
Vari materiali e fatture. Secolo XIX e XX 

Prezzo base d’asta 50,00 €

530 | Piccolo calamaio
Porcellana decorata a motivi ornamentali dorati 

su fondo bianco. Secolo XIX. Cm 11x7 h 7 
Prezzo base d’asta 50,00 €

531 | Coppia piccoli vasi
Opaline dipinto a motivi floreali (rotture). 

Secolo XIX. Cm h 13,5 
Prezzo base d’asta 40,00 €
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532 | Lotto di oggetti vari
Metallo, rame e opaline. Secolo XIX e XX 

Prezzo base d’asta 100,00 €

533 | Lotto di porcellane
Diversa fattura ed epoca. Secolo XVIII e XIX 

Prezzo base d’asta 50,00 €

534 | Sei tazzine assortite
Porcellana policroma. Secolo XIX. 

Prezzo base d’asta 50,00 €

535 | Due portacandele
Vetro (danni su uno dei due). Inizi secolo XX. Cm h 21 

Prezzo base d’asta 80,00 €



Quarta Tornata
Importante Asta Collezione Prof. Curiale

Sabato 16 marzo 2024 ore 18.30
Dal n. 536 al n. 684
IN EVIDENZA LOTTO 638 
Michele Catti (1855/1914) “ Donna con ombrello”
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato e scolpito. Cm 34x19
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536 | Coppia lumi
Peltro. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 31 

Prezzo base d’asta 50,00 €

537 | Tre lumi da parete
Rame dorato e bocce in vetro soffiato decorate

a motivi vegetali (una boccia mancante). 
Epoca liberty. Cm 52 

Prezzo base d’asta 100,00 €

538 | Lampadario
Bronzo dorato con decorazioni a motivi vegetali. 

Sicilia. Fine secolo XIX. Cm h 100 
Prezzo base d’asta 100,00 €

539 | Lampadario
Antimonio e boccia in vetro soffiato. 

Fine secolo XIX. Cm h 60 
Prezzo base d’asta 50,00 €
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540 | Braciere
Rame con piede in ferro battuto decorato

a motivi ornamentali. Sicilia.
Inizi secolo XIX. Cm h 91,5, cm d 38 

Prezzo base d’asta 120,00 €

541 | Braciere
Rame con maniglie incise. Comprensivo 

di paletta e porta braci. Sicilia. Inizi secolo XIX. 
Cm d 52, cm h 48 Cm d 52, cm h 48 

Prezzo base d’asta 70,00 €

542 | Braciere
Rame decorato con maniglie incise sui laterali. 

Sicilia. Inizi secolo XIX. Cm d 43, cm h 44,5 
Prezzo base d’asta 50,00 €

543 | Braciere
Rame dorato e decorato con volatile 

nella parte superiore. Due palette per le braci. 
Sicilia. Secolo XIX. Cm h 85 
Prezzo base d’asta 70,00 €
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544 | Lucerna
Ottone decorato a motivi ornamentali.  

Sicilia. Secolo XIX. Cm h 59 
Prezzo base d’asta 80,00 €

545 | Cinque lucerne
Rame. Sicilia. Secolo XIX. Cm h 49 (max) 

Prezzo base d’asta 80,00 €

546 | Lampada
Rame dorato con boccia in vetro soffiato.

 Sicilia. Fine secolo XIX. Cm h 69,5 
Prezzo base d’asta 100,00 €

547 | Santo Antonio con il Bambino
Stampa acquerellata in cornice 

dorata a canna spaccata. Cm 27x22 
Prezzo base d’asta 60,00 €
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548 | Monumento della Vergine
in piazza San Domenico Palermo

Incisione su carta in cornice di mogano
(segni di usura). Cm 40x27,5 
Prezzo base d’asta 50,00 €

549 | Teatro marmoreo della marina di Porta Felice
Incisione su carta in cornice in mogano 

(segni di muffa). Secolo XVIII. Cm 23,5x30 
Prezzo base d’asta 80,00 €

550 | Vedute di monumenti
Quindici piccole incisioni acquerellate in cornici

in noce perfilato in bosso. Secolo XIX. Cm 17x11 
Prezzo base d’asta 100,00 €

551 | Porta Nuova Palermo
Incisione su carta in cornice di mogano. 

Secolo XIX. Cm 38x23 
Prezzo base d’asta 50,00 €
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552 | George Wright (1860/1942)
“Caccia alla volpe”

Acquerello su carta in cornice in mogano. 
Cm 14x22,5 

Prezzo base d’asta 60,00 €

553 | Chiostro di Monreale
Acquerello su carta in cornice in legno dorato. 

Firmato G. Caronia. Cm 26x19 
Prezzo base d’asta 100,00 €

554 | Paesaggio
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno argentato. 

Firmato Schifani. Cm 40x50 
Prezzo base d’asta 80,00 €

555 | Rosario Macaluso (1889/?)
“Paesaggio con stagno”

Piccolo dipinto ad olio su tela riportata su cartone
in cornice in legno ebanizzato. Cm 9,5x8,5 

Prezzo base d’asta 100,00 €
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556 | Cornice
Palissandro intarsiato a motivi ornamentali

in bosso. Sicilia. Secolo XIX. Cm 15,3x14
(misure interne); cm 31x26,5 (misure esterne) 

Prezzo base d’asta 120,00 €

557 | Eruzione del Vesuvio
Acquerello su carta in cornice in legno dorato. 

Firma e dedica indistinta. Datato 1894. Cm 15x27 
Prezzo base d’asta 120,00 €

558 | Baita di montagna
Dipinto ad olio su cartone in cornice in legno

ebanizzato. Firma indistinta. Cm 13x18 
Prezzo base d’asta 60,00 €

559 | Scuola siciliana della fine del secolo XIX
“Strada con figure”

Piccolo dipinto ad olio su tavola in cornice
in legno dorato. Cm 9x8 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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560 | Carlo Siligato (1875/1959) 
“Notte di Natale a Taormina”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(lievi danni alla tela). Cm 43x60 
Prezzo base d’asta 100,00 €

561 | Il genio di Palermo
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 

Firma illegibile. Cm 13,5x8 
Prezzo base d’asta 150,00 €

562 | Francesco Vinea (1845/1902)
“Bevitore all’osteria”

Dipinto ad olio su tavola in cornice
in legno dorato. Cm 19x12,5 
Prezzo base d’asta 120,00 €

563 | Telemaco Signorini (1835/1901) (attr.) 
“Campanile di campagna”

Dipinto ad olio su tela applicata su cartone
in cornice dorata. Cm 30x20 
Prezzo base d’asta 500,00 €
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564 | Telemaco Signorini (1835/1901) (attr.) 
“Casolari di campagna”

Dipinto ad olio su tela applicata su tavola
in cornice in legno dorato. Cm 22,5x23 

Prezzo base d’asta 400,00 €

565 | Mosè Bianchi (1840/1904) (attr.)
“Figura di popolana”

Acquerello su carta in cornice in noce. 
Sul retro, autentica di Amedeo Porcella. 

Cm 13,5x10 
Prezzo base d’asta 150,00 €

566 | Domenico Quattrociocchi (1872/1941) 
 “Paesaggio di campagna”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno ebanizzato. 
Corredato da autentica. Cm 30x40 

Prezzo base d’asta 300,00 €

567 | Domenico Quattrociocchi (1872/1941) 
“La mucca”

Dipinto ad olio su tavola incornice. Sul retro, 
dichiarazione di autenticità a firma 

di Anna Quattrociocchi. Cm 23,5x24 
Prezzo base d’asta 500,00 €
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568 | Francesco Scarpinato (1840/1895)  
“Paesaggio di campagna con casolare”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno sabbiato 
e dorato. Datato Palermo, 1888. Cm 60x30 

Prezzo base d’asta 800,00 €

569 | Luigi Di Giovanni (1856/1938)
“Chiostro di Monreale”

Acquerello su carta in cornice
in legno ebanizzato. Cm 25x32 
Prezzo base d’asta 200,00 €

570 | Pietro De Francisco (1873/1969)
“Paesaggio alberato”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno ebanizzato. Cm 19x31,5 

Prezzo base d’asta 500,00 €

571 | Pietro De Francisco (1873/1969) 
“Paesaggio montuoso”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 16x24 

Prezzo base d’asta 400,00 €
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572 | Suonatore di fisarmonica
Scultura in bronzo. Fine secolo XIX. Cm h 28,5 

Prezzo base d’asta 50,00 €

573 | Tommaso Campaiola (XIX/XX)
“Pastorello con capra”

Scultura in bronzo. Cm h 43 
Prezzo base d’asta 300,00 €

574 | Scugnizzo con cilindro
Scultura in bronzo su base in marmo.

Inizi secolo XX. Cm h 23,5 
Prezzo base d’asta 60,00 €

575 | Nino Geraci (1900/1980) “Vitello”
Scultura in bronzo patinato. Cm 18,5 h 12 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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576 | Nino Geraci (1900/1980) “Asinello”
Scultura in bronzo. Cm 15,5x12 
Prezzo base d’asta 150,00 €

577 | Antonio Ugo (1870/1950) “Capretta”
Scultura in bronzo su base in ardesia. Cm h 17 

Prezzo base d’asta 300,00 €

578 | Antonio Ugo (1870/1950)
“Mezzo busto di bimbo”

Scultura in bronzo su base in marmo. Cm h 15 
Prezzo base d’asta 150,00 €

579 | Antonio Ugo (1870/1950) “Primi passi”
Scultura in bronzo. Cm h 12,5 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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580 | Benedetto De Lisi (1831/1875)
“Figura di donna con pelliccia”

Scultura in bronzo su base in marmo venato.
Datata 1910. Cm h 25 

Prezzo base d’asta 500,00 €

581 | Benedetto De Lisi (1831/1875) 
“Mezzo busto di ragazzo”

Scultura in bronzo su base in marmo. 
Cm h 19 (base inclusa) 

Prezzo base d’asta 200,00 €

582 | Antonio Ugo (1870/1950) 
“Piccola Madonna”

Scultura in bronzo su base in marmo venato. 
Cm h 19 

Prezzo base d’asta 200,00 €

583 | Antonio Ugo (1870/1950) 
“Mezzo busto di ragazzo”

Scultura in bronzo su base in marmo venato. 
Cm h 22 

Prezzo base d’asta 250,00 €
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584 | Antonio Ugo (1870/1950) 
“Lo strillone”

Scultura in bronzo patinato. 
Cm h 33 

Prezzo base d’asta 400,00 €

585 | Antonio Ugo (1870/1950)
“Donna al braciere”

Scultura in bronzo patinato 
su base in marmo venato. Cm h 35 

Prezzo base d’asta 800,00 €

586 | Antonio Ugo (1870/1950) 
“Rose e spine”

Grande mezzo busto in bronzo patinato 
con decorazioni floreali a rilievo. 

Base in marmo rosa sagomato. Cm 51x46 
Prezzo base d’asta 1.500,00 €

587 | Concertino
Gruppo a due figure in antica terracotta  
dipinta. Firmato sul retro Ugo. Cm h 34 

Prezzo base d’asta 120,00 €
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588 | Arthur Calame (1843/1919)
”Paesaggi di campagna con contadini”

Coppia acquerelli su carta in cornici dorate
(danni su uno dei due). Cm 38x29 

Prezzo base d’asta 300,00 €

589 | Figura di donna in cucina
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato. 

Firma indistinta. Cm 50x32 
Prezzo base d’asta 300,00 €

590 | Pittore italiano del secolo XIX “Garibaldini”
Dipinto ad olio su tavola in cornice 

in legno dorato. Cm 24x32 
Prezzo base d’asta 250,00 €

591 | La Madonna delle Rose
Dipinto ad olio su tavola in cornice

 in legno dorato. Attribuito a Giuseppe Previati, 
datato 9/9/1872. Cm 24x11,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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592 | Scuola siciliana del secolo XIX 
“Figura di Ufficiale”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
(restauri). Cm 75x63 

Prezzo base d’asta 250,00 €

593 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX  
“Figura di giovane ufficiale”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato a 
canna spaccata (lievi restauri). Cm 65x52 

Prezzo base d’asta 500,00 €

594 | Giuseppe Patania (1780/1852) (attr.)  
“Ritratto di Tommaso Gargallo”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato e 
inciso (lievi restauri). Cm 56x43 
Prezzo base d’asta 800,00 €

595 | Andrea Sottile (1802/1856) “Fuori le mura”
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato a 

canna spaccata con piccole palme incise. Cm 47x65 
Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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596 | Francesco Zerilli (1793/1837) 
“Vedute di Palermo”

Coppia di incisioni su carta 
in cornici di mogano. Cm 45x77 
Prezzo base d’asta 100,00 €

597 | Tommaso Riolo (1815/1886) 
“Chiesa sul mare”

Dipinto ad olio su carta in cornice 
in legno dorato. Datato 1845. Cm 20x24 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

598 | Tommaso Riolo (attr.) (1815/1886)
“Fontana del Garraffo”

Dipinto ad olio su cartone in cornice
in legno dorato a vassoio. Cm 23x14,5 

Prezzo base d’asta 700,00 €

599 | Tommaso Riolo (attr.) (1815/1886) 
“La passeggiata delle Cattive”

Dipinto ad olio su tela applicata su tavola
in cornice in legno dorato. Cm 21x26 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €



4^ TORNATA 155 16 MARZO 2024 

600 | Giuseppe Carta (1809/1889) 
“La Sacra Famiglia con San Giovannino”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno scolpito 
e dorato (restauri). Firmato e datato 1855. Cm 59x46 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

601 | Salvatore Cutella (attr.) 
“Paesaggio con popolane”

Dipinto ad olio su tela applicata su tavola
in cornice in legno dorato e inciso. 

Attribuito a Salvatore Cutella. Cm 18x17 
Prezzo base d’asta 200,00 €

602 | Nicolò Giannone (1848/1915) “Poltrona”
Acquerello su carta. Datato 1/8/94. Cm 32x25 

Prezzo base d’asta 250,00 €

603 | Salvatore Marchesi (1852/1926) 
“Suora seduta”

Acquerello su carta in cornice dorata. 
Cm 28x20 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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604 | Luigi Di Giovanni (1856/1938) “Estate”
Piccolo dipinto ad olio su tavola in cornice
in legno scolpito e dorato. Datato Palermo, 

20 settembre 1924. Cm 11x20 
Prezzo base d’asta 400,00 €

605 | Salvatore Gregorietti (1870/1952) 
“Figure di spalle”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Datato 20/6/1901. Cm 20x9 

Prezzo base d’asta 250,00 €

606 | Barche da pesca
Piccolo dipinto ad olio su tavola in cornice dorata. 

Firmato Rizzo. Cm 11,5x15,5 
Prezzo base d’asta 400,00 €

607 | Francessco Camarda (1886/1962) 
“Bimba sul prato”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(lievi danni). Cm 32x42,5 

Prezzo base d’asta 450,00 €
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608 | Ettore Ximenes (1855/1926)
“Paesaggio di campagna con caseggiato”

Dipinto ad olio su tavola in cornice
in legno intagliato. Cm 13,5x25,5 

Prezzo base d’asta 400,00 €

609 | Gennaro Pardo “Veduta di Trapani”
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato 

ed ebanizzato. Dedica sul retro. Cm 10x17,5 
Prezzo base d’asta 250,00 €

610 | Gennaro Pardo (1865/1927)
“Campagna siciliana”

Dipinto ad olio su cartone in cornice in legno eba-
nizzato. Sul retro, firmato, datato Castelvetrano 19 
dicembre 1941 e dedicato all’Avv. Giovanni Lentini. 

Cm 18x28,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €

611 | Gennaro Pardo (1865/1927) 
“Scorcio di baia”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno intagliato. Cm 18x26,5 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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612 | Ernesto Basile (1857/1932)  
“Progetto del padiglione di ingresso della Esposizione 

Nazionale di Palermo del 1891/92”
Disegno e acquerello su carta in cornice. Dedica ad 

Edoardo Alfano. Opera pubblicata nel volume a cura 
di Gianni Pirrone “Palermo, una capitale” pag. 97.  

Ed. Electa, 1989. Cm 24x17,5 
Prezzo base d’asta 400,00 €

613 | Rocco Lentini (1858/1943) 
“Acquedotto romano”

Acquerello su carta in cornice dorata. 
Datato 1879. Cm 12x19 

Prezzo base d’asta 300,00 €

614 | Erminio Cremp (1860/1936) 
“Capo Zafferano”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
(piccola toppa sul retro). Cm 45x80 

Prezzo base d’asta 800,00 €

615 | Pietro De Francisco (1873/1969)
“Danze provenzali”

Dipinto ad olio su tela in cornice
in legno ebanizzato. Cm 33,5x41,5 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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616 | Alfonso Amorelli (1898/1969)
“Una via di Carini”

Dipinto ad olio su tavola in cornice. 
Cm 57x40 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

617 | Ettore De Maria Bergler (1850/1915) 
“Madre con figlia”

Pastello su carta in cornice in legno dorato. 
Cm 36,5x25 

Prezzo base d’asta 500,00 €

618 | Ettore De Maria Bergler (attr.) (1850/1938) 
“Rondini accovacciate”

Dipinto circolare su tavola in cornice
in legno sagomato. Cm d 30 
Prezzo base d’asta 500,00 €

619 | Ettore De Maria Bergler (1850/1915)
“Bozzetti preparatori di decorazioni allegoriche 

per la Cassa di Commercio e Risparmio di Palermo”
Due tecnice miste su tavola in cornice. Le opere 
definitive sono pubblicate nel catalogo a cura 

di Giovanna Vaccaro della mostra “Ettore De Maria 
Bergler - GAM Palermo - 3 maggio 1988” Ed. Nove-

cento, Palermo. Pag. 132 e 133. Cm 42x30 
Prezzo base d’asta 600,00 €
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620 | Ettore De Maria Bergler (1850/1915) 
“Piccola marina”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 9,54x15,5 
Prezzo base d’asta 600,00 €

621 | Ettore De Maria Bergler (1850/1938) 
“Paesaggio con casolari sullo sfondo”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato 
a canna spaccata. Cm 8x12 

Prezzo base d’asta 500,00 €

622 | Michele Catti (1855/1914) 
“Popolana con agavi”

Piccolo acquerello in cornice 
in legno dorato. Cm 13,5x8 

Prezzo base d’asta 250,00 €

623 | Michele Catti (1855/1914) 
“Contadina con cesti”

Acquerello su carta in cornice 
in legno dorato. Cm 16x10 

Prezzo base d’asta 300,00 €
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624 | Michele Catti (1855/1914) “L’erbaiola”
Acquerello su carta in cornice dorata. Opera pubblicata 
nel catalogo a cura di Maria Antonietta Spadaro per 
la mostra “Michele Catti” Palazzo Sant’Elia, Palermo, 

8 giugno - 25 agosto 2013. Pag. 75. Cm 35x14 
Prezzo base d’asta 800,00 €

625 | Michele Catti (1855/1914) 
“Pescatore con nassa”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 21x10 

Prezzo base d’asta 1.000,00 €

626 | Michele Catti (1855/1914) 
“Barca da pesca con Capo Zafferano sullo sfondo”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 16x32,5 

Prezzo base d’asta 1.800,00 €

627 | Michele Catti (1855/1914) 
“Contadina con tamburello”

Dipinto ad olio su tela in cornice
in legno dorato. Cm 35x23 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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628 | Michele Cortegiani (1857/1919)
“Popolana con brocca”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Datato. Cm 26x12,5 

Prezzo base d’asta 800,00 €

629 | Giuseppe Sciuti (1834/1911) 
“Donne sulla scalinata”

Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno ebanizzato. Cm 25x45,5 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

630 | Ettore De Maria Bergler (1850/1915) 
“Lampione”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 25x17 

Prezzo base d’asta 500,00 €

631 | Ettore De Maria Bergler (1850/1915) 
“Fontana interna del Castello della Zisa”

Disegno su tavola in cornice dorata. Cm 28x35 
Prezzo base d’asta 300,00 €
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632 | Ettore De Maria Bergler (1850/1915) 
“Veduta di Monte Pellegrino”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno ebanizzato. Cm 24,5x50 

Prezzo base d’asta 500,00 €

633 | Michele Catti (1855/1914) 
“Barca di pescatori con lo sfondo 

di Monte Pellegrino”
Dipinto ad olio su tavola in cornice

 in legno dorato. Cm 11,5x22 
Prezzo base d’asta 1.000,00 €

634 | Michele Catti (1855/1914) “Barca di pescatori 
con lo sfondo di Monte Pellegrino”

Dipinto ad olio su tela in cornice
in legno dorato. Cm 16x30 

Prezzo base d’asta 2.500,00 €

635 | Michele Catti (1855/1914) 
“Porta Nuova con carrozze e figure”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 25x15 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €
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637 | Michele Catti (1855/1914)
“Figura sul marciapiede”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Opera pubblicata nel catalogo a cura di Maria  

Antonietta Spadaro per la mostra “Michele Catti”  
Palazzo Sant’Elia, Palermo, 8 giugno - 25 agosto 

2013. Pag. 104. Cm 25x14 
Prezzo base d’asta 2.500,00 €

638 | Michele Catti (1855/1914)
“Donna con ombrello”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno 
dorato e scolpito. Opera pubblicata nel catalogo 

a cura di Maria Antonietta Spadaro per la mostra 
“Michele Catti” Palazzo Sant’Elia, Palermo, 8 giugno - 

25 agosto 2013. Pag. 93. Cm 34x19 
Prezzo base d’asta 3.000,00 €

636 | Michele Catti (1855/1914) 
“La valle dell’usignolo a Carini”

Dipinto ad olio su tela in cornice dorata.  
Opera pubblicata nel catalogo a cura di Maria  

Antonietta Spadaro per la mostra “Michele Catti”  
Palazzo Sant’Elia, Palermo, 8 giugno - 25 agosto 

2013. Pag. 52. Cm 40x70 
Prezzo base d’asta 5.000,00 €

639 | Michele Catti (1855/1914) “Dietro la Zisa”
Dipinto ad olio su tela in cornice dorata. Opera 

pubblicata nel catalogo a cura di Maria 
Antonietta Spadaro per la mostra “Michele Catti” 
Palazzo Sant’Elia, Palermo, 8 giugno - 25 agosto 

2013. Pag. 78 e 79. Cm 45x86 
Prezzo base d’asta 6.000,00 €
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640 | Salvatore Gregorietti (1870/1952) 
“Scorcio della cattedrale di Palermo”

Grande acquerello su carta in cornice in legno dorato. 
Datato 1929, VIII E.F. Cm 54x43,5 

Prezzo base d’asta 600,00 €

641 | Onofrio Tomaselli (1866/1956) 
“Natura morta di frutta”

Dipinto ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 40x55 

Prezzo base d’asta 600,00 €

642 | Onofrio Tomaselli (1866/1956) 
“Strada di campagna con popolana”

Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 
Cm 40x50 

Prezzo base d’asta 600,00 €

643 | Onofrio Tomaselli (1866/1956) 
“Veduta di Barcarello”

Dipinto ad olio su tela in cornice 
in legno dorato. Cm 36,5x48 
Prezzo base d’asta 600,00 €
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644 | Onofrio Tomaselli (1866/1956)  
“Veduta di Sferracavallo”

Dipinto ad olio su tavola in cornice
in legno dorato. Cm 45x60 

Prezzo base d’asta 600,00 €

645 | Rocco Lentini (1858/1943)  
“Canal grande Venezia”

Dipinto ad olio su tavola in cornice  
in legno dorato. Cm 22x13 

Prezzo base d’asta 500,00 €

646 | Tito Pellicciotti (1871/1950) “Contadini”
Dipinto ad olio su tavola in cornice in legno dorato. 

Cm 11,5x18 
Prezzo base d’asta 200,00 €

647 | Mucca nella stalla
Dipinto ad olio su tela in cornice in legno ebanizzato. 

Firma indistinta. Cm 22x32 
Prezzo base d’asta 200,00 €
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648 | Scuola siciliana degli inizi del secolo XIX
“La fuga in Egitto”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno scolpito
e dorato (lievi restauri e rifodero). Cm 52x42 

Prezzo base d’asta 500,00 €

649 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“San Francesco di Paola”

Piccolo dipinto ad olio su rame in cornice 
in legno ebanizzato. Cm 10x8 
Prezzo base d’asta 120,00 €

650 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“San Benedetto”

Dipinto ad olio su rame in cornice 
in legno ebanizzato. Cm 15x12 
Prezzo base d’asta 200,00 €

651 | Scuola siciliana del secolo XVIII “Scene sacre”
Coppia di tempere ovali su carta in cornici in legno 
dorato e scolpito a motivi ornamentali e vegetali. 

Cm 14,5x10,5 (pitture); cm 26x16 (cornici) 
Prezzo base d’asta 250,00 €
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652 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino e San Domenico”

Dipinto ovale ad olio su tela inserito in cornice 
in legno dorato e scolpito a motivi floreali 

e ornamentali (restauri e rifodero). Cm 34x27 
Prezzo base d’asta 300,00 €

653 | Scuola veneto cretese del secolo XVII 
“Adorazione”

Dipinto ad olio su tavola con cornice in legno dorato 
(tavola parquettata e restauri). Cm 105x90 

Prezzo base d’asta 1.500,00 €

654 | Scuola napoletana della fine del secolo XVII 
“Adorazione dei pastori”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
e scolpito (restauri e rifodero). Cm 63x74 

Prezzo base d’asta 1.200,00 €

655 | Scuola fiamminga della fine del secolo XVIII 
“Viandanti”

Piccolo dipinto ad olio su rame in cornice 
in legno dorato a canna spaccata. Cm 7x6 

Prezzo base d’asta 150,00 €
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656 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna in preghiera”

Dipinto ad olio su rame in cornice 
in noce. Cm 18,5x15 

Prezzo base d’asta 150,00 €

657 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“La Madonna con il Bambino”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno dorato 
e scolpito a canna spaccata. Cm 24,5x20 

Prezzo base d’asta 250,00 €

658 | Scuola siciliana del secolo XVIII
“Madonna con Bambino”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno dorato 
a canna spaccata. Cm 17,5x13,5 

Prezzo base d’asta 250,00 €

659 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Madonna con Bambino e putti alati”

Dipinto ad olio su rame in cornice in legno dorato 
a canna spaccata. Cm 17,5x13,5 

Prezzo base d’asta 200,00 €
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660 | Vito D’Anna (attr.) (1718/1769)  
“La Sacra Famiglia”

Dipinto ad olio su tela in cornice  
di ebano violetto (lievi restauri). Cm 42x32 

Prezzo base d’asta 500,00 €

661 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Figura di Santi”

Dipinto ad olio su lavagna in cornice
in legno dorato (rotture). Cm 22x21 

Prezzo base d’asta 120,00 €

662 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Annunciazione”

Dipinto ad olio su tela in cornice a canna spaccata 
in legno dorato (restauri, rifoderato e mancanze

sulla cornice). Cm 44x29 
Prezzo base d’asta 500,00 €

663 | Scuola napoletana del secolo XVIII 
“Natura morta”

Dipinto ovale ad olio su tavola in cornice 
in legno dorato. Cm 23x19 

Prezzo base d’asta 500,00 €
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664 | Scuola siciliana del secolo XVIII 
“Scena biblica”

Dipinto ad olio su vetro in cornice in legno. 
Cm 42x55 

Prezzo base d’asta 300,00 €

665 | Scuola siciliana della fine del secolo XVIII 
“Sacra Famiglia”

Dipinto ad olio su tela in cornice in legno dorato
(lievi restauri). Cm 52x41 

Prezzo base d’asta 250,00 €

666 | Scuola italiana del secolo XVIII 
“Paesaggio con rovine”

Piccolo dipinto ad olio su tela riportato su tavola 
in cornice in legno dipinto e dorato. Cm 10x15 

Prezzo base d’asta 150,00 €

667 | San Francesco d’Assisi
Ricamo in stoffa con applicazioni di microperle 
contornato da motivi floreali a rilievo in cornice 

in legno dorato a canna spaccata. Sicilia. 
Inizi del secolo XIX. Cm 44x35 
Prezzo base d’asta 150,00 €
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668 | Scuola siciliana della fine del secolo XIX 
“San Francesco di Paola”

Dipinto ovale ad olio su tela in cornice in legno dorato 
(rifoderato, ritelaiato ed evidenti danni alla cornice). 

Cm 51x38 
Prezzo base d’asta 150,00 €

669 | Due bracieri
Rame dorato e traforato (uno dei due mancante 
del fregio). Sicilia. Secolo XIX. Cm h 66; cm h 53 

Prezzo base d’asta 80,00 €

670 | Scaldino da letto
Rame traforato e manico in legno. 

Sicilia. Secolo XIX. Cm d 32, cm h 38 
Prezzo base d’asta 200,00 €

671 | Lotto di quattro lumi a petrolio
Differente forma e struttura. 

Fine secolo XIX. Cm h 46 circa 
Prezzo base d’asta 80,00 €
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672 | Lotto di otto lumi a petrolio
Fatture e materiali differenti (evidenti rotture su uno 

dei lumi). Fine secolo XIX 
Prezzo base d’asta 60,00 €

673 | Lotto di quattro lumi a petrolio
Opaline e vetro. Fine secolo XIX. Cm h 45 

Prezzo base d’asta 40,00 €

674 | La Lattaia
Stampa acquerellata in cornice.  

Secolo XIX. Cm 26x18 
Prezzo base d’asta 50,00 €

675 | Allegorie dei mesi
Coppia di stampe acquerellate in cornici di noce.  

Secolo XIX. Cm 30x22 
Prezzo base d’asta 50,00 €
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676 | Volatile e fiori
Pittura su seta. Cina. Secolo XX. Cm 60x22 

Prezzo base d’asta 50,00 €

677 | Figure di contadini
Lotto di tre stampe acquerellate in cornice. 

Secolo XIX. Cm 15x11 
Prezzo base d’asta 50,00 €

678 | Orologio da parete
Legno ebanizzato con quadrante in alabastro dipinto 
a motivi floreali e volatili contornati da decorazioni in 
madreperla. Firmato Filippone en Pensante Palermo. 

Fine secolo XIX. Cm 62x50 
Prezzo base d’asta 120,00 €

679 | Scene di vita familiare
Coppia di stampe acquerellate in cornici

in legno ebanizzato. Francia. Secolo XIX. Cm 53x66 
Prezzo base d’asta 60,00 €
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680 | Prima della corsa
Stampa acquerellata in cornice in legno dorato

(danni). Fine secolo XIX. Cm 54x68 
Prezzo base d’asta 40,00 €

681 | Tre piccole stampe
Vari soggetti in cornici dorate e noce. Secolo XIX 

Prezzo base d’asta 60,00 €

682 | Napoleone
Piccola stampa in cornice in legno dorato. 

Fine secolo XIX. Cm 13x8 
Prezzo base d’asta 50,00 €

683 | Giambecchina (1909/2001) “Contadino”
Litografia a colori. Esemplare 19/30. Cm 32x43 

Prezzo base d’asta 50,00 €
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684 | Piccola cornice
Legno dorato e scolpito. Secolo XX.  

Cm 5x8 (misure interne) 
Prezzo base d’asta 200,00 €



Condizioni di vendita

1. Gli oggetti posti in vendita all’Asta vengono assegnati al maggiore offerente.
Gli acquirenti possono chiedere alla Direzione delle agevolazioni di pagamento che verranno valutate e con-
cesse con massima riservatezza.

2. L’Asta viene preceduta da una esposizione dove tutte le opere in vendita possono essere visionate, durante 
la quale si può constatare lo stato in uso e la qualità degli oggetti e chiarire eventuali errori incorsi nella dicitura 
del Catalogo. A tal merito non sono ammesse contestazioni dopo l’aggiudicazione in asta.

3. La Società, per quanto riguarda l’autenticità e le attribuzioni dei beni messi in Asta, non si assume 
la responsabilità in quanto agisce in qualità di Mandatario. Ogni asserzione relativa all’autore, attribuzione 
dell’opera, data, origine, provenienza e stato costituisce un’opinione e non un dato di fatto. 
Tutti gli oggetti vengono così venduti “come visti”.

4. Un eventuale reclamo è ammesso e valido se è presentato solo e non oltre i 15 giorni che seguono l’aggiudi-
cazione. Tale verrà accertato e in quel caso si effettuerà il rimborso al compratore della somma effettivamente 
pagata senza alcuna pretesa.

5. Il responsabile della Casa d’Aste può accettare commissioni d’acquisto, richieste di partecipazioni telefoniche.

6. In caso di parità di importo aggiudicato, l’offerta effettuata durante la gara prevale comunque sulla commis-
sione scritta dal committente.

7. Durante la gara il Banditore ha piena facoltà di abbinare o separare i lotti e di variare l’ordine della vendita.

8. Gli oggetti vengono aggiudicati dal Banditore d’Asta, in casi di contestazioni imminenti su un’aggiudicazione, 
l’oggetto viene rimesso all’incanto nella seduta stessa, sulla base dell’ultima offerta raccolta.

9. In caso di aggiudicazione, l’aggiudicatario dovrà corrispondere alla Casa d’Aste una commissione pari al 
22% (per gli acquisti online, le commissioni saranno del 27%) del prezzo di aggiudicazione. La fatturazione 
deve essere richiesta prima dell’effettuazione del pagamento. 

10. L’acquirente è tenuto a versare un acconto al momento dell’aggiudicazione e la quota restante verrà salda-
ta entro e non oltre 3 giorni dalla conclusione dell’Asta.

11. L’aggiudicatario, effettuato il saldo dell’aggiudicazione in Asta, è tenuto ad occuparsi del ritiro dei beni 
acquistati a propria cura, rischio e spese e con l’impegno di personale e mezzi adeguati. Tale ritiro dovrà avve-
nire entro e non oltre i sette giorni consecutivi alla conclusione dell’asta. Trascorso tale termine la Casa d’Aste 
declina ogni responsabilità per deterioramenti e danni acquistati.

12. In caso di mancato pagamento, la Casa d’Aste potrà restituire il bene al mandante ed esigere ugualmente 
le commissioni, e relative spese, dal mancato acquirente.

13. Gli acquirenti sono tenuti all’osservanza di tutte le disposizioni legislative e dei regolamenti in vigore 
relativamente agli oggetti sottoposti a notifica, con particolare riferimento al decreto legislativo n°490 del 
29/10/1999. L’esportazione di oggetti è regolata dalla suddetta normativa e dalle leggi doganali tributarie in 
vigore. In particolare l’aggiudicatario non potrà pretendere alcun rimborso di eventuali interessi sul prezzo e 
sulle commissioni d’asta già corrisposte.

14. Le presenti Condizioni di vendita sono accettate automaticamente da quanti concorrono alla vendita  
all’Asta.  Per tutte le contestazioni è stabilita la competenza del Foro di Palermo.




